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Csak beteg 
ne legyen az ember Ezt szokták 
mondani egymásnak a szegények, 
Az élet ezer szenvedésével és szomo- 
ruságával ugy. - ahogy valami- 
képpen. még csak megbirkóznak. 
Megvívják a harcot az inséggel a 
munkamélküliséggel és a gondok 
egész légiójával, de a betegség: a 
szükölkédők egyik legszörnyübb 
réme. Mert betegnek lenni könnyü 
dojeg De meggyógvulni nehéz A 
szegény emberek számára nincs in 
gyen rendelés, még kevésbé ingyen- 
kórház. Az a kevés kórház és beteg 
goudozó ugyanis. ami az országban 
van, képtelen a betegek óriási tö- 
megeit magába befogadj Hova 
menjenek kihez fordulianak a sze 
rencsétlen pénztelen so0kszor egyet 
len lej nélkül álló szegé iw emberek. 
Még ha az uccán összeesnek ha a 
nyomoruság leveri a lábukról. sem 
akad számukra helv és betegágy, A 
klinikák zsufolásig vannak És a 
szegény betegeket nem tudiák befo- 
gadni s talán mnem jis tulságosan 
igyekeznek, Hisz a szegény beceg a 
számuknra is rendkivül nagy gond. 
Régebben a városoknak falvaknak 
és megyéknek voltak ugynevezett 
betegápolási alapjaik melyekből 
a szegény, pénztelen betegek gyógy- 
kezeltetés; díjait fedezték Ma ezek 
az alapok ismeretlen fogalmakká 
váltak A falusi betezg ha nincs 
pénze elpusztulhat nyomorultan, 
nincs senki. aki törődjön velee A 
körorvos. ha esetleg felkeresné is. 
nem adhat neki ingyen-gyégvszert 
és nem ülhet napokig. vagy hetekig 
a betegágya mellett mert ha almas 
körlet egészségügvi ellátása van reá 
bizvaa A wárosokban a szanatórin 
mok és kórházak ingyen rendelé 
seket a lehetőségek között ugyan 
még eszközölnek. de gvógyszert 
adni mgyenes betegágyat bizt síta- 
1i már nem tudnak Ez is a mai 
inséges idők következménve. hogy 
a betegség gyorsan leveri a szegény 
embereket a lábukról Akkor pedig 
kezdődik az igaz! gond. Küzdelem 
- az egészség helvreállításáért Ez 
a küzdelem pedig igen okszr ott 
dől el. hogy a betegnek hosszu, gon- 
0s és alapos gvógykezelésre volna 

Szüksége de nincsenek meg rre a 
lehetőségei Ki is tudia számon tar: 
ani manyi szegény ember pusztul 
el évente az országban csak azért, 
mert nem rendelkeztek a gvyógyke 
zeltetésükhez szükséges feltételek- 
el? Éppen most történt városunk- 

ban egy eset. hogy egy szegény asz 
szonyt aki nyomora miatt jJakásá 
ből sulyos betegen is kitettek az or- 
szágut sáncában leltek meg félig el 
Méltan A mentők a kórházba vit 

Bzerkeszioseg és kiadóhucia tlu], Ealea Regele Feröinanó ee 

ták befogadni. A rendőrség utasítá- sára mégis csak visszavitték a kli- nikára. ahol azonban csak kis Mdeig kapott kényszerelhelyezést s végül 
is a mentőkkel visszaküldették a sze 
rencsétlen nőt a rendőrkveszturára. 
Szóval valóságos kis labdajáték 
folyt egy nagybeteg. szegény asz: szonnyal, Mintha nem is ember, ha: 
nem csak egyszerü tárgy lett volna. 

Róma és Addis-Abeba 

MiNDEM ESTE MEGJELEMKŐ 
CÜGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

...... .............. 
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A szegény betegek kezelésének kér- 
dése és az ilyen esetek azok ame- 
lyek parancsoló szükségszerüséggé 
teszik ennek a problémának hala 
déktalan és emberies megoldását, 
Minden szegény ember számára faij 
ra, felekezetre és más körülmények 
re való tekintet nélkül feltétjenül 
biztosítani kell betegség esclén a 
győgykezeltetés lehetőségét. Akinek 
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Szombat 

van valamije, annak olvanformá- 
ban, hogy járuljon is hozzá a ke 
zeltetési költségekhez akinek pedig 
nincs semmije annak díneutesen, 
De egyetlen egy ember se érezhesse 
azt,. hogy szegénysége miatt beteg 
ség esetén nyomorultul el kell pusz 
tulnia a mai tarthatatlan helyzet 
miatt, 

hivatalosan még nem 
válaszoltak a párisi 
egyezménytervezetre 
Az olasz korm 
Abessainim io 
bioltságuülésé 
és deli fronton 

(RÓMA.) (Rador) Az olasz kül 
ugyminiszterium egyis meghatal 
mazott embere tegnap fogadta a 
külföldi sajtó képviselőit akiket fi- 
gyelmeztetett hogy ne tanusitsanak 
tulzott opumizmust az abesszin- 
olasz viszály elinézése ügvye iránt. 
A kérdés elintézésének diplomáciai 
feilődése még csak ezután kezdő- 
dik, Hangoztatta hogy a francia 
és angol nagykövetek által bemuta- 
tott szöveget nem szabad iavasla- 
toknak tekinteni hanem csupán 
tángyalási alapnak Az olasz kor 
mány rokenszenyvel, de elővigyá- 
zatossággal fogja a szöveget tanul- 
mányozás alá venni Mindenese re 
az ügy még nincs lezárva és sokáijg 
nem lehet annak végét megjósolni 
A tulzott optimizmus még jobban 
megneheziti a tárgyaló felek mun- 
káját, 

VÁRAKOZÁSI ÁLLÁSPON- 
TON 

(GENF.) (Rador.) A párisi béke 
javaslatokat ma a népszövetségi 
tanács tudomására hozzák és eset- 
leg tudatják a nyilvánossággal is. 
Szerdán a tanács összeül. hogy 
megvitassa azokat. Eddiz nem ér 
kezett Genfbe semmilyen jelentés 
arra nézve, hogyan fogadták Ró- 
mában és Addis-Abebában a javas 
latokat. A 18-as bizottság amely 
ma délután tart ülést csak azzal 
fog foglalkozni, hogvan alkalmaz 

ték és ott hely hiányában nem akar ták eddig a szankciókat A meg- 

/ 

torló intézkedéseket azoaban nem 
fogja kiterjeszteni mindaddig. amig 
a párisi békejavaslatokra nem ér- 
kezett meg a két érdekeelt fél vá- 
lasza és amig a tanács nem döntött 
afelől: mi legven a következménye 
a javaslatoknak? Lehet hogy a 
kérdés végleges megoldása csak a 
karácsonyi ünnepek utám fog meg" 
történni amnál is inkálbb, mert lon- 
donj jelentés szerint Baldwin az 
alsóházban közölte. hogy a parla 
ment december 20-án veszi ki ka- 
rácsonyi szünetét Remélik hogy 
ez alatt a keletafrikai fronton nem 
fog nagyobb harc lefolyvni. 

FÉLÓRAI ÜLÉS UTÁN 

(GENF.) Tegnap összeült a 18-as 
bizottság. Laval francia külügymi- 
niszter és miniszterelnök. Eden an- 
gol miniszter és Komarnicky len- 
gyel megbizott szólaltak fel. Az 
után elnapolták a további tárgyalá- 
sokat. Az ülés mindössze félóráig 
tartott. Laval ismertette az angol- 
francia egyezményt és közölte, 
hogy azt legközelebb benvujtja a 
Népszövetség tanácsának Eden ki- 
egészítette Laval közléset azval. 
hogy London és Páris megkisérelte 
az olaszok és abesszinek kibékité- 
sét Egyelőre csak béketervezetről 
van szó. Komarnicki hangoztatta, 
hogy Eden nyilatkozata arra köte- 
lezi a 18as bizottságot hogvy mind- 
addig ne tegyen sammit amig a 
terv ügyében a tanács nem hatá- 

ány óvalos kijelentései 
ább harcol - Eln polták a 18-as 1-Elkeseredeti csaták az északi 

roz. Javaslatára a petróleum-tila- 
lem bevezetésére vonatkozó tárgya lások megkezdését elhalasztották, 

MUSSOLINI HOZZÁJÁRUL 
Ujabb genfi jelentés szerint Mus- 

lini bejelentette a Népszövetségnek, 
hogy Olaszország elfogadja tárgya: 
lási alapul a párisi béketervezetet, 
Egyetlen kikötése csak az hogy 
amennyiben Abesszinja visszautasi- 
taná a tervet. adjanak szabadkezet 
Rómának a további fegyveres el 
lentállásra. 

ELKESEREDETT HARC 
ÉSZAKON 

(LONDON.) Aádisabebai jelen- 
tés szerint Seyum herceg csapataii 
Makaletól északra megtámadták 
az olasz állásokat és nagy veszte 
ségeket okoztak nekik A császár 
repülőgépen szemleutat tett az 
északi frontszakaszon. Azutám vigz- 
szatért Dessiebe ahol a legmaga 
sabb érdemrenddel tüntette ki Frey- 
pont belga hadnagyot aki a város 
bombázása idején sulvosan megse- 
besült. 

DÉLEN IS CSATA VOLT 
(LONDON) Több napi szünet 

után a déli fronton Kenva angol 
gyanmat határán heves harcok 
folytak Ugy az olaszok mint az 
abesszinek sulyos veszteségeket 
szenvedtek Desta herceg csapatal! 
hősiesen küzdötttek. de az olaszok 



JÓESTÉT! 

jándékba 
kap egy 

zipzávas aprópánztárcát, 
ha 230- Lein felül vásárol 

Regina Maria 
Weiner 32. sz. üzletében 

technikai fölénye végül is hátrálás 

ra kényszeritette őket. Az abesszin 

sereg egy része angol területre me: 

nekült, ahol a hatánvédelem embe 
rei lefegyverezték őket. 

A CsÁSZÁR NEM FO- 
GADJA EL 

(ADDISABEBA.) A Havas táv- 

irati iroda rendküvüli tudósitója 

tegnap kihallgatáson volt a császár 

nál, Énnek során Haile Selassie ki- 

jelentette hogy a Laval-Hoare 

féle párisi béketervezetet teljes egé 
szében elutasitja. 
A tudósitó beszélt az abesszin 

konmány több tagjával, akik ha' 

sonlóképpen leszögezték. hogy a 

tervezet Abesszinja számára alfo- 

gadhatatlan. A háborut nem Etio- 

pia kezdte és most semmi mást nem 

csinál, mint megvédi megtámadott 

területeit A miniszterelnök kijelen: 

tettee hogy nem hajolhatnak meg 
olyan támadás előtt, amit nem ök 

provokáltak. Ez annyit ielentene, 

hogy az erőszakot jutalomban ré 

szesitik. 

Három hónapta itélte 
a hadbiróság 
Gonza Grigoret 

CUJ. A hadbiróság tegnap foglalko- 

zott Gonza Grigore állemellenes izgatá- 

si perével. Vád szerint Gonza Str. Reg. 

Marian levő Mircea bodegában nagy- 

hangu kijelentéseket tett és akkor is 

folytatta, amikor a helyiség tulajdono- 

sa Pop Ioan több izben távozásra szóli- 

totta fel. A kijelentésekért Gonzát tá- 

vollétében egyévi elzárásra itélte a had- 

biróság. A tegnapi tárgyaláson a vád- 

irat felolvasása után több tanut hallgat- 

tak ki. A hadbiróság még sok olyan 
ta- 

nut is hallgatott ki, akik igazolták, hogy 

Gonza jó román és lelkes hazati, aki a 

mócokért mindig kész volt harcolni. A 

hadbiróság este 7 órakor vonult vissza 

itélethozatalra és miután Gonzát bü- 

nösnek találták 3 hónapi elzárásra, 50
00 

lei pénzbüntetésre és két évi jogvesz- 

tésre itélték. 

Koncz Ödön a legfőbb 

magyat számvevőszék 

elnöke 

BUDAPEST. A képviselőház tegnap 

kilencvenöt szavazattal a legfőbb s
zám- 

vevészék elnökévé választotta dr. Kuncz 

ödön egyetemi tanárt. A választáson a 

kormány jelölt: Vargha Imre és Ja- 

kab Oszkár államtitkárok 81-81 szava
- 

zatot kaptak. Kuncz Ödön dr. megvá- 

lasztása az előkelő közjogi tisztségbe v
á- 

Megvá- 

lasztását bizonyára Erdélyben is jólesőe
n 

veszik tudomásul, mert Kuncz Ödön 
vá- 

származott el a fővárosba. 

Bátyja volt a tragikus hirtelenséggel el
- 

hunyt Kuncz Aladárnak, a Fekete ko- 

lostor nagynevü irójának. Kuncz ödön 

tanulmá- 

nyait a piarista gimnáziumban, hoss
zu 

ideje él Budapesten, de azért megmara
dt 

iaál 

ratlanul érte a közvéleményt. 

rosunkból 

Erdély fővárosában végezte 

erdélyinek. 

Szinkör- mozgó 
Világsláger - Világsláger 

Báró Richthofen, 
a legendás hirü nős 
hajmeresztő harci élete 

lendun szárnyas titánjai 
Főszerepben: Warner Bawter és 

Concita-Montenegr0 

(CLUJ.) Megdöbbentő helyzetben 

vannak a helyi klimikák szolgái. 

Több, mint 200 ember. akiknek 

havi fizetésük fejenként 500 dej, 
három hónapja nem kapták meg 

az illetékeiket, Október. november, 
sőt december havi járandóságaikat 

sem utalták ki. 
Kétszáz ember 500 lei havi fize 

téssel és koszttal tengődik egyik 
napról a másikra és azt a pár szálz 
lejt sem fizetik ki a klinikák. Ez 
kissé furcsa eljárás, annális inkább, 
mert soknak közülük 5-6 gyenme 

ke s van. A szolgaszemélvzet teg 

nap küldöttséget menesztett a kli- 

(KAIRÓ,) (Rador.) A király alá 
irta az 1923. évi alkotmány ujbóli 

érvénybehelyezésére vonatkozó 

törvényrendeletett Mint ismeretes? ! 

ezt az alkotmányt 1930ban vissza 

vonták, Mielőtt a királvi palotába 

ment volna Nessim pasa miniszter 

elnök, még egyszer megieleut 

amgol főkormánybiztosnál. aki most 

már nem mutatkozott annvira in 

ranzigensnek és sejtettni engedte, 

hogy tekintélyével támogatni fogja 
az 1923. évi alkotmány érvénybe 

helyezését, amely biztositja Egyip 
tom számára a függetlenséget. A 
fökormánybiztos csak azt a felté: 

telt állitotta fel, hogy a legnagyobb 

elővigyázattal végezzék az olkot- 

Hónapok óta nem fizetik a Minika 
szolgaszemélyzetétt 

Egyiptomban visszaállitották 
az alkotmányt 

Győzött a nemzeti mozgalom 

az ban 

nikák pénztárosához és kijeleatet 

ték, hogy ha elmaradt fizetésüket 

nem utalják ki, ugy magasabb
 fóő 

rumokhoz folvyamodnak orvosl
ásért, 

A pénztáros válasza az volt, 

hogy jó lesz. ha nem hangoskod- 

nak, mert a következménve az l
e 

het, hogy mindnyájukat ki teszi 

állásaikból. Az állásáért remegő 

szolgaszemélyzet megfélemlit
ve be 

szüntette jogos követelésének h
an 

goztatását. Ugy találiuk. hogy a 

pénztáros részéről nem éppen
 a leg 

szebb eljárás 200 embert jog
os kö 

vetelését megfélemlitésekkel elin- 

tézni. 

mány érvénybe helvezését és tar- 

tózkodással kezeljék a parlamentá 

Us élet azonnali visszaállitását. A 

hozott intézkedések nagy megköny 

nyebbülést okoztak a politikai kö- 

rökben és remélik, hosv a rend rö 

videsen helvre áll az egész ország 

UJARB TÜNTETÉSEK 

Ennek ellenére Alexandriai ujabb 

jelentés szerint tegnap délután 

megismétlődtek a diáktüntelések a 

város uccáin A diákok kitépték a 

villanypóznákat és köveket dobál 

tak a villamosokra és az autóbu 

szokra, A rendfenntartó közegek 

gumibotokat haszmálva. szétverték 

a tüntetőket. 
a 

A liberális 

(BUCURESTI.) A kamara mai 

ülésén a felirati vita véget ért, A 

kormány részéről Tátárescu fog 

felszólalni, A Dimineata erről hirt 

adva közli. hogy Dinu Brátianu 

tegnap teát adott a képviselők és 

szenátorok egy csoportia részére és 

a teadélutánokat a jövő héten. sőt 

a karácsonyi szünidő alatt is foly 

tatja. hogy a kormánypárti tör- 

vényhozókat sorra mind vendégül 

jássa A teadélutánok keretében 

azt vitatják meg, hogy a liberális 

pártnak a pártprogrammal össz 

hangban milyen magatartást kell 

tanusítania a iobboldali mozgal 

makkal szemben. 
SZEÉLSŐ JOBBOLDALI 

PROGRAM 

Ami a jobboldali mozgalmak ve 

zetőit illeti: Vaida Voevod és Cuza, 

iletve Goga ma találkoznak egy 

mással és megbeszélik közös cse 

lekvési programjukat, Vaida köze- 

iebbről kihallgatásra megy az ural- 

kodóhoz. majd királyi kihallgatás 

után a volt miniszterelnök nyilat- 

kozni fog a Cuzával és Gogával kö 

árt állásfoglalása 
a jobboldali mozgalmakkal szemben 

tött paktumról és a részleges vá- 

lasztásokon folytatandó közös 

harcról a román front tagozati el 

nökei előtt 
KÖZELEDÉS JUNTÁN ÉS 

MIHALACHE PÁRTJA KÖ- 

ZzZÖTT 
A Mihalache pártiának erdélyi 

xmxosenotaot 

és bánáti végrehaitó bizottsága 

ugyancsak foglalkozni kíván az 

ünnepek utáni részlegés választások 

ügyével, Az idevonatkozó értekezle- 

tet december 17-ére hivta össze 

Clujra és azon Popovici Mihály. a 

tartományi szervezet elnöke is részt 

vesz, A Zorile a kérdéssel foglal 

kozva, utal arra, hogy a Junian 

csoport és Mihalache pártia között 

közeledés tapasztalható s ha fuzió 

ról nincs is szó, de a mégi személyes 

és belső ügyek miatt megszakitott 

kapcsolatok felujitása könnyen le- 
hetséges. 

Rendőri hirek. Formiazi Vasile 

Sarcas Turda megye, községbeli gazdál- 

kodó bejelentette a rendőrségen, hogy 

amig a P. Mihail Viteazulon vásárlás- 

sal volt elfoglalva, zsebéből kilopták 886 

leit készpénzt tartamazó erszényélt - 

Ivan Victor Reg. Carol II. 72 számu la- 

kásának konyhájáról besurranó tolvajok 

1590 lei értékben külömböző konyhai 

felszereléseket vittek el. - Posiar Va- 

sile kapitány pedig arról tett feljelen- 

tést, hogy távollétében Str. Bratianu 32 

szám alatti szobájából ismeretlen tet- 

tesek ellopták 1500 lei értékü selyem 

paplanát. A bejelentett lopások ügyé- 

IV. évfolyanmna 

Agyonlőtt egy orosz 
két amerikai egyetemi 

tanárt 

(NEWYORK.) (Rador.) Victor 
Tussov 55 éves orosz eredetü egyén 

tegnap revolverlövésekkel megölte 
a Columbia egyetem fogászati mü 

termének két tanárát, Tussovot, aki 

jó nevelésben részesült és kisebb 

állást töltött be az egyetemen, teg- 
nap reggel tetten érték amint le 
akarta ütni egyik kollegáját Erre 

azonna) elbocsájtották. Tussov 
rendkivül dühös lett, haza rohant 

és revolverrel htért vissza Berontott 

az igazgatósági szobába és az ott 
tartózkodó tanárokra több lövést 

adott le, amelyv a két tanárt halálra 

sebezte. A gyilkost a rendőrség le 
trtóztatta. 

Mulatás után zsiros- 
szódaval telt üveget 

vágtak a cigány fejéhez 
ORADEA. A közeli Chentea községből 

tegnap délelőtt egy sulyosan sérült ci- 

gányt szállitottak az oradeai Központi 

kózházba. Vargha József községbeli la- 

kosnmál nagy mulatság volt. Ezen a mu- 

latságon részt vett Truszkay Gusztáv 

muzsikus cigány, Targu Joan, Dona Ká- 

roly és Dona felesége is. A mulatság 

után valamennyien hazafelé tartottak. 

Közben a cigányzenész és Donáné kö- 

zött szóváltás keletkezett, amelynek 

hevében Donáné egy zsirósszódával telt 

üvegett vágott a cigányzenész fejéhez, 
aki az arcán sulyos sérüléseket szen- 
vedett. A merénylet tulajdonképeni 

okát nem lehetett kideriteni, 

......... 

Szombafon ül össze 
az unitáriusok egyházi 

parlamentje 
(CLUJ.) Az unitárius társadalomnak 

nagy napjai lesznek az elkövetkezendő 

napokban. Szombaton délelőtt 9 órai kez- 
dettel a püspökségi diszteremben az 

Unitárius Egyetemes Lelkészi Kör tart- 

ja rendes közgyülését, amelyen Gom- 

bási János, Fekete Lajos, Lőrinczi Dé- 

nes, dr. Kis Elek, Taar Géza, Kővári 

Jakab. ifj. Máthé Lajos, Örmösi Ká- sel 

roly és Sigmond József szerepelnek 

Előző napon délután 6 órakor a keolle- 

gium könyvtárhelyiségében választmá- 

nyi ülés lesz. Vasárnap december 15-én 

déelőtt 8 órától kezdődően az Unitárius 

Egyház Főtanácsa ül össze rendes ülés- 

re A tárgysorozaton elnöki megnyitó, 

egyházi főtanács megalakulása, tárgys0- 

rozat megállapitása, bizottságok kikül- 

dése. Hall angol és Stejskel cseh püs 

pökök tb. egyházi tanácsossá választása, 

az esperesek és gondnokok karában tör- 

tént változások ügye, a szervezeti tör- 

vény reformja, évi jelentések, E. K. ta 

nács jelentései, nyugdijszabályzat ügye 

tanügyi jelentések, számadások, vagyon- 

mérleg és költségvetések, segélyalapok 

felhasználása inditványok, felebbezések 

és a jövő évi főtanács idejének meg 

állapítása szerepelnek. - Szombato1 

délután 5 órakor a Dávid Ferenc Egylet 

tart közgyülést, amelyen Fikker Jáno5 

Gyallay Domokos és mások szerepelnek 

Délután 8 órakor pedig az Unitárius 

Általános Tanitó Egyesület rendez més 

ben szigoru nyomozás indult meg. 
közgyülést. 



I. Evfolya 

uk irra, hogy a próbaházassá- 

! 
i 

1 (LONDON.) Angliában hosszu 
ideje kisérleteznek azzal. hogy mi 
képpen is lehetne megszüntetni a 
boldogtalan házasságokat és boldog i házasságokat hozui létre. Ezért ott 

o is sok próbálkozás folyik a pajtás- 
- házasságokkal és próbaházasságok- 
e kal, Legutóbb egy ilven próbahá- 
e zasság nak kissé tragikus vége is 
v lett. ugy. hegy az ügv a biróságokat 

is foglalkoztatta 
t Az eset előzményei a következők: tt A SZERELEM PRÓBÁJA: 
tt Maders kisasszony, aki 23 éves és 
st egy gazdag londoni kereskedő csa- 
a lád sarja. nemrégiben megismerke- 

dett egy Maxwell nevü 26 éves uta 
e zóval, A fiatajok rövidesen megsze: 

rették egymást és nemsokára el js 
. jegyesedtek. 

A méenyasszony nagyon 
vőlegényét de voltak benne olyan 
vonások is. amelyek nem tetszettek 
neki A fiatal nő bohém könnyel- 

, mű természetü volt. mig a férfi ko- 
z moly és rendszerető Tehát ami ől kor Maxvwell azt ajánlotta neki, 
ei hogy tartsák meg mielőbb az eskü- 
nti vőt, azt mondotta. hogy inkább tart 
la sanak próbaházasságot" Vagyis 
u- költözzenek egy ideig össze és ha 
áv így jobban megismerik egymást a 
cá megkötendő házasság bizonyosan 
ág tartós boldogságot is fog jelenteni 
ak mindkettőjük számára 
kö- PECHES KISÉRLET 
lek Igy is történt. de a kisérletezés 
ele meglehetősen balul ütött ki. Max 
ez, well ugyanis alaposabban megismer 
en ve a próbaházasság után a Maders 

tük nem igen egyezik A nő megle- 
hetősen pontatlan volt nem gondos 
kodott kellő időben az ebédről. a 
megbeszélt találkozókat nem tartot 

e ta be s általában a háztáját megle- 
: hetősen gondatlanul kezelte 
171 A férfi ezek után többször szóvá 

tette a nő előtt, hogyv ez így nem 
mehet tovább, minután azonban fá 

mak radozásai nem jártak sikerrel. beje 
endő lentette hogy külön költözik töte. 
kez- AA MÉREGMEGOLDÁS 

az Másnap, hogy a szétköltözés meg 
art- történt a Madersleánvy mérgezés! 
om- tünetek között életveszélves állapot- 
Dé- ban került kórházba Bucsulevelé 

"vári ben pedig azt írta. hogy a férfi vi- 
Ká- selkedése kergette őt a halálba A 
alnek fiataj nőt hosszas ayógvkezelés 
olle után sikerült megmenten; az élet- 
tmá nek. de a bucsulevelében hangozta i5-én 101t vádak miatt Maxwell a biróság 
árius elé került 

ALAPTALAN VÁDAK 
yitó, A birósági tárgvaláson a fiatal 
zy80- nő hbejsmerte hogy alaptalamul vá- 
ikül- dolták meg mérgezéssel Maxwellt. 

püs: A férfi ugvan mondotta neki hogy 
ztása, az ilven bolond természetü nők job- 
1tör ban teszik ha öngyilkosok lesznek, 
tör mivthogy 3 férfiak életét megnyo 
. ta morítsák, de az a vád. hogyv a férfi 
ügye Mmérgezte volna meg, vagy pedig erő- 
gyon 7akolta volna az öngyvilkosságra. lapok m 1lel meg a valóságnak, 
zések Egvébként a férfi nélkül nem 
meg ha álni és emiatti elkeseredésében 
batoi Fövette el végyetes lettét A biró 
ügylet szek után megkösérelte, hogy a fia 

János alok kibéküljenek s mintán a csi- 
elnek hos, fiatal nő megigérte. hogy 
tárius ető keresen megjavul Ma "ell 
z mél ésgel mutatkozett hajlandó 

ko! törvénvesítse Ezek után a bot 

JÓESTÉT: 

rányosnak induló per, teljes kipékü- 
léssel és felmentéssel végződött, 

A TÖRVÉNYSZÉKI ELNÖK 
A PRÓBAHÁZASSÁGOK EL 
LEN 

Érdekes momentuma volt a tár 
gyalásnak hogy a felmentő itéjet 
után a törvényszéki elnök néhány 
meleg szót intézett a fiatal szerel- 
mesekhez, Kijelentette. hogy a há- 
zasság a mai társadalmi életben még 
mindig a legmegfelelőbb boldogulá 
si forma, A pajtásházasság és pró- 
baházasság" azonban erkölcstelen 
formulák, amelvyeket nem szabad 
alkalmazni, mert az egész társada- 
lomra nézve sulyos veszedelmet rej- 
tenek magukban A mai ideges és 
zaklatott életü fiatalság ha nem 

szerette szorítják bizonyos törvénvyes és er 

Mérgezési vád és bönper lett a rosszal 
sikerült próbaházasságból 

kölcs, korlátok közé. ugv a próba- 
házasságok és paitásházasságok 
egész sorát kisérletezné végig. 
Ennek következménye viszont 

csak az volna. hogy még több bol 
dogtalan ember lenne a világon, És 
felvetette azt a kérdést is hogy mi 
történik azokkal a gyermekekkel, 
akik az ilyen nem törvényesített és 
bármikor felboutható mondvacsi- 
nált házasságokból származnak, Ha ; 
ugyanis a biróság megoldási formá 
nak elfogadná a próba- és paitás 
házasságok gondolatát ugyv ezzel a 
bonyolult gyermektartási perek 
egész jégióját zudítaná a maga nya- 
kába. ami pedig megengedhetetlen 

dojlog. 
Végül pedig szerencsét kivánva a 

fiataloknak utnak indította őket - 
egy uij és boldogabb házasság elé. 

Ucca, amely ugy fest, mint az abesszin 
csatatér olasz bombázás után 

(CLUJ.) Erdélv fővárosa nincs 
zsiában és csodák csodája, egyes 

uccája mégis azt a benyomást kelti 
a szemlélőben, hogy a haidani kin- 
cses város a rendezetlenségérő] hir- 
hedtté vált második világrész ne 
vezetessége Jenne. Nem kell a külvá: 
rosba menni hogy elszörnyülköd- 
jön az ember az ázsiai állapotoktól, 
Nem! Sok belvárosi ucca is magán 
viseli az ázsjai bélveget minden 
kellékével: szennyel, büzzel ren- 
dezetlenséggel. 

Minerilor uccáról például a város leányt, rájött arra, hogy természe batárszéle két kilóméternyire hu- 1 

zódik meg tehát nem mondhatnók 
azt hogy a külvárosban fekszik 
Ebben az uccában olvan ázsiai lég- 
kör alakult ki hogv nem válik dí- 
szére Erdély fővárosának Az uccá" ban 1933 őszén lefektették a viz- 

Dec. 18-án hirdel iteletet 

polgármester. 

vezetéki csőhálózatot Felturtáik az 
egész uttestet s az két év után. ma 

is ugy fest. mint az abesszin harc- 
tér olasz bombázás után Csodála- 
tos, miként közlekednek itt az em 
berek, mert a rekkenő kánikulai 
forróságban is mély sárréteg borítja 
az uttestet, ehol sincs kanális, 
vagy lefolyó árok, Szenny. piszok 
és büz uralkodik mindenfelé, Való: 
ságos bacillustelepe ez az ucca a 
környéknek. 

A Minherilor-ucca 60 háztulajdo- 
nosának nevében apellálunk Drá: 

gan főpolgármestenhez tegyen m- 
tézkedéseket az ucca rendbehoza- 
tala érdekében, Hisszük hogy a fő- 

aki mindenkor tár 
gyilagosan birália el a panaszokat. 
ezuttal sem zárkózik el a sérelmek 
orvoslásától 

a tábla 
a nyelvvizsgák miatt elbocsájtott 

birósági tisztviselők ügyében 
C1 UJ.) Elbocsiito bivósági uszt 

vis ok közigazatási kecesetét tár 
gyala ma a helyne; itélőtábla 
szekciójának Manescu tanácsa tr 
ban Ernő deji. Sámuel Róza Ileanda 
marci és Domo. I alu 1 
sági tisztviselők agért inditottak ke resetet az igazságügyi minisztérium ellen mert áliltólag hiányos román nyelvtudásuk miatt elbocsátották ők" az állása kb: Mindhárom bi rósági tisztviselő 1921 után kapta mes kinevezésé és ,a- mároiásálg elégséresnek fala nk romaán nyat udásakat azonban ekk az ált: nos nyelvi isgák alkalmával 
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KARÁCSONY ELŐTT 
MéÉgG TART 

STEA sA 
Cluj, Calea Regele Verdinand a, 

Hatóságilag engedélyezett 

végkiárusitása 

tadásokat már nem itélték megfe 
lelének, Április els2 i hatallyal i 
hát 1 vugdíjjog nélkül ebe 
csa tták őket az állása:kból de 
kitv hogy a bizácg ti t1selők 

Lesza éveken keresztfül ellátták ed- 

.. 

; , tal f. á digi hiva asukat és levonták fizeté: 
süLől a nyusdtir rulékaikat kö 
igazg tási uton próbáltak mot éer 
veny szerezni ioráknak 
Ma a tábla tárayalta az ügvet és 

dr. Fazekas védőbeszédének e 
hallzatása után folv) hó :án déli 

13 órára halasztótías n. télet 
hbirdetését, 

meg 

Naaaa 

Amikor gangszter 
voltlam... 

Elemista voltam, ugynevezett jó a- 
nuló. Sőt! Eminens, azzal a külömbség- 
gel, hogy a tantárgyakból kapott kitü- 
nő osztályzatokat erősen elrontotta a 
magaviseletemről nyilvánitott hivatalos 
és kedvezétlen megáapitás. 
Az osztályban történt összes diákesi- 

nyekben, nyiltszini verekedésekben, jó 
öreg tanitóm szerint mindig benne vol- 
tam. Ilyenformán akárhányszor valami 
ehez hasonló eset történt, e hangzcitt: 
- Tibi, ezt megint te csináltad! Any- 

nyira megszoktam ezt az állandó érdak- 
lődést b. személyem iránt, hogy fel sem 
vettem. 

Annak idején nagy divatban volt kö- 
rünkben Nick Carter, Scherlock Holmes 
és mások szenzációs letektiv-kaland- 
jainak olvasása. A rekordot, detektiv- 
regények olvasásában óriási fölénnyel 
tartottam. Körülbelül 500 külömböző 
rémregénynek voltam a boldog tulajdo- 
nosa. Kölcsönkönyvtárt is létesitettem és 
kisebb kikölcsönzési dijért adtam 
tálytársaimnak e nagyjelentőségü 
kitünő neveléhatásu olvasmányokat. 

osz- 

és 

Legkedvencebb olvasmányom a Rab- 
lógyiikosság fényes nappal cimü csupa 
vértől csepegő Nick Carter füzet volt. 
Rövid, de velős tartalma : hogy több be. 
törő fényes nappal kirabol egy üzletet. 
Megjegyezni kivánom annak idején még 
nem volt divatba a gangszterkelés. 
Addig olvastam a füzetet, amig zse- 

niális ötletem támadt. Összegyüjtöttem 
a vezérletem alá tartozó közismert isko- 
lakerülő és lelkiismeret furdalásnelküli 
verekedőket haditanácsra. 

Röviden előadtam nagyszerü ötlete- 
met. Nagy sikerrel. A piac téren volt 
egy szegény zsidó cukorka-arus. Amo- 
lyan fedéllel elátott ingadozó asztalon 

árujta a gyermekek gyönyördséget, a 
ülömböző szinü és fajtáju cukorkaka- 
ülhatároztuk, hogy megtámadjuk és ki- 

I rabo juk. Pontosan megbeszéltük a hadi. 
Itervet is. Ugy októberben lehetett és 
délután 5 óra felé szürküle:ker uajtot- 
tuk végre vakmerő tettünket. 

Körülbelül tizen lehettünk. Körülai 
lottuk a sátrat. Egyik alvezérem a sze- 
gény uccai árus háta mögé kerüt. Hir- 
telen kihuzta a óla a széket, mi meg he- 
lemarkoltunk a cukorkákba, majd fel 
döntöttük az asztalt és usgyé vesd el 
magad, inaszakadtan vágtattunk el a 

ihe yszinéről. . 
Pillanatok alatt történt a dolog, ugy, 

hogy senki meg nem akadályozhatta s 
mire szegény árus felkelt az aszta alól, 
mi már régen eltüntünk az egyik mel- 
lékuccában. 

Ahogy visszagondolok most az esetre, 
egész nyugodtan megál apitom, hogy 
nemok külömbség volt dicsó tettünk és 
a mai csikágói gangszter-támadások kö- 
zött, legfeljebb annyi, hogy mi gyerekek 
kicsiben csináltuk azt. amit ők nagyban 
és elszántabban üznek. 

Hozzátartozik még a történethez, hogy 
a rendőrség mindmáig sem tudta kide- 
riteni. hogy kik votak a vakmerő uccai 
rab ás tettesei. 

A legkedvesebb a dologban pedig az 
völt, amint később megtudtuk, hogy az 
az uccai árus egész rémregényt mesélt 
el a rablássai kapcsolatban. Álarcos rab- 
lék, késsel meg revolverrel támadtak 
rá és csak hősies bátorságával sikerüt 
megmenekülnie a biztos haláltól. 

Igy voltam én annak idején városunk 
1 számu közel ensége.. 

Ma legfeljebb azok mondhatják ezt 
rólam, akil et e hasábokon, mint riporter 

Kkiteritek... 

(m. t.) 



hatalom!... 
. A. Oliver regénye 

136. 

Elszámítottam magamat, Harrison, 

mondom majd. nem ismertem az 

utat tudja és a magam szakállára 

kellett kezdenem a háborut. meg 

kellett tennem mielőtt ránk este 

ledik. 

E monológ után egvenesen neki 

vágott a sürünek 

Kihuzta kését és gyorsan lemet- 

szette az ágakat és folvondárokat, 

melyek elzárták az utját. Nemsoká 

ra olyan sürü cserjésben volt. ahol 

csak gyakorlott erdőjáró tud előre 

jutni, Gyakorlott szeme rögtön meg 

látta. hogy jut hamarább előre és 

hajlott háttal és görbe térdekkel 

sietett tova, Puskáija nem ért fa: 

törzshöz, nem érintett ljombot, nesz 

telenül. mint az árnyék suhant vé- 

gig az erdőn, csak lemetszett galyak 
jelezték az utját. 

Tiz percnyi vándorlás után leért 

a szük völgy fenekére és csakha' 

mar felszökött a másik partra. A 

felfelé kuszás csak olvan gyorsan 

ment és nemsokána agy kis fensí- 

kon volt. 

Még soká lesz félhét. monmogta, 

amikor az óráját nézte, hogy tájé 

kozódjék. 

Most se látok. csak fatörzseket, 

meg cserjét; meg ágakat; melyek el- 

fődik a kilátást. Jim Cox vállat 

vont és tovább ment Hirtelen meg 

hökkent és egy fatörzs mögé rejtő 

zött. 

Nem volt ez lónyerítés? Vagy..? 

Visszafojtotta lélegzetét... Lovak, 

monmegta, nem rössz. Nesztelenül 

suhant tova, azután megint egy fá- 

hoz lapulva állt. Amikor félrehajlí 

tott egy ágat. az erdő közepén egy 

kis tisztáson több lovat látott körbe 

kötve, Amint felismerte a magúét, 

meg az utitársáét elégedette, bólin 

tott A lovakat látni. meki ugyanaz 

volt, mintha már meg is lettek vol- 
na. De mert nem tételezhette föl. 

hogy hét lovat, mert annyi volt, fel- 
ügyelet nélkül hagynának ágasko 
dolt, hogy meglássa, vajijon hol az 
őr, Ott feküdt tiz lépésnvire tőle, 

egy árva dzsidás. a hátán, hunyt 

szemekkel, szájában égő cigarettá 
val, Jim Cox ösztönből kapott a re- 
volvere után, de rögtön visszahuzta 
a kezét, Ez annyi. mintha fellár: 
mázná az egész bandát A dzsidás 
mozdulatlanul feküdt és rendes idő 
közökben fujta a levegőbe a ciga 
rettája füstjét. Ugy látszott, hogy 

másra sem gondolt, csak személyes 
kényelmére. 

Amint ezt az ember nézte hatá- 
rozatlanul, hogyan tegye ártalmat- 
lanná, de ugy, hogy ielenlétét el ne 

árulja a többinek, a dzsidás mellett 
a földön egy pár hosszu bőrszijjat 
fedezett fel mire neki nyomban uj 
ötlete támadt, 

(Folytatjuk.) 

h 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Szombaton délután 3 órakor kezdődik 

Ciej tőrvivás bajnoksága 
(CLUJ.) A futballmérkőzések meg- 

szüntével városunk egyetlen hétvégi 

sporteseménye a Haggibbor országos 

vivőversenye lesz Cluj város bajnoksá- 
gáért, melyen az ország legjobb vi- 

vói indulnak. A nagyszámu nevezésre 

való tekintettel a tőrvivőversenyeket 

szombaton délután 3 órakor kezdik meg 

az unitárius kollégium tornatermében, 

Karácsonyelőtt kisorsol- 
ják a nemzeti bajnokság 

tavaszi fordulóját 
(BUCURESTI.) A nemzeti liga intéző 

bizottságához több egyesület kérést 
adott be, hogy a tavaszi fordulót még 

ezévben sorsolja ki, hogy jövő évi prog- 

ramjukat a sorsolás figyelembevételével 

tudják összeállitani. Az intéző bizottság 
a jövő hét végén eleget fog tenni a 

jogerős kéréseknek. 

Vereséggei fejezték be 
a bécsi csapatok 
Angliai turájukat 

(LONDON.) A bécsi turacsapatok 

tegnap játszották utolsó angliai mérkő- 

zéseiket, melyen vereséget szenvedtek. 

Ervedmények: Heads-Austria 3:0 (2:0), 

Leeds United-FC Wien 4:1 (2.0). 

Törvényszéki határozat- 
tal visszahelyezték tiszt- 
ségükbe az elmozditott 
Labdarugó Szövetség 

vezetőségét 
(BUCURESTI.) Mint ismeretes, 

Eladescu dr. ügyészségi feljelenté 
se alapján a Sport Főszövetség el 
mozdtotta tisztségéből a labdarugó 
szövetség vezetőségét Az elmozdi 

tott vezetőség az ilfovi törvényszék- 

hez felebbezett, amelv ma döntött 
az ügyben és a labdarugószövet 

ség vezetőségét azonnali hatállyal 
visszahelyezte tisztségébe. A tör 

vényszék indokolása szerint egy 
szövetség vezetőségét bünvádi felje 
lentéssel kapcsolatosan csak a tör 
vényszék mozdithatja el helyéről, 

de a főszövetségnek nincs joga 
hozzá. 

Az MSE december 19-ikére kitüzött 

országos tornászversenyét a tg.-muresi 

alkerület vasárnapi alakuló közgyülése 

miatt bizonytalan ideig elhalasztották. ! 

Az időpontot közölni fogjuk. l 

a kardvivást vasárnap reggel 8 órai 

kezdettel a katholikus gimnázium torna- 

termében tartják meg. A propaganda- 

jellegre való tekintettel a rendező 

Haggibbor minimális (10 lejes) belépő- 

jegyeket állapitott meg, hogy a közön- 

ség széles rétegeinek alkalma legyen 

a magasnivóju küzdelmeket megtekin- 

teni. 
- 

A rendőrség szombat esti sportünne- 

pélye iránt az érdeklődés oly nagy, hogy 

jegyek már csak korlátolt mennyiség- 

ben állnak a közönség rendelkezésére. 

Ajánlatos jegyekről még ma gondoskod- 

ni, nmert szombaton, az előjelek szerint, 

a Magyar Színház pénztárainál már 

nem kaphatók jegyek. 

A svéd válogatott jéghokkicsapat teg- 

nap Prágában 2:2 arányban döntetlenül 

játszott a nagy játékerőt képviselő 

LTC együttesével. 

Vasárnap az országban mindössze há- 

rom hivatalos jellezü labdarugó mér- 

kőzés lesz. Bucurestiben a Seba-kupáért 

CFR-Venus és Juventus-Sp. Studen- 

tesc, Timisoaran TAC-Rovine Grivita 

B-ligamérkőzést tartanak. 

Az oradeai labdarugóalkerület tiszt- 

ujitó közgyülését december 29-ikére hiv- 

ták össze. Az alkerület ügyeit ugyanis 

jelenleg egy időszaki bizottság vezeti, 

melyet az északi liga nevezett ki és 

amelynek müködésével az oradeai sport- 

körök nincsenek megelégedve. 

A nemzeti ligabajnokság őszi for- 

dulójánaik góllövő-rekorderet Sepi, a 

Venus, Dobra a Gloria és Barbu II a 

CFR csatárai lettek 10-10 góllal. Utá- 

nuk Barátky következik 9, majd Ba- 

jusz Kinizsi, Dobay Ripensia és Lazar 

Románia 8-8 góllal. 

A magyar nemzeti labdarugóbajnok- 

ságban vasárnap is tovább folynak a 

mérkőzések. A program a következő: 

Hungária -Törekvés, Ferencváros-III. 

ker. FC, Ujpest-Phöbus, Bocskai- 

Budai 11, Soroksár -Kispest, Budafok- 

Salgótarján. 

TEKESPORT 
Versenyeredmények: III. ker. FT- 

Olimpia Turda 163-104 9 j. Avram 

Jancu-III. ker. FC 193-146 11 j. III. 

ker. FC-Royal 175-119 11 j. III. ker. 

FC--Avram Jancu 198-181 14 j. Avram 

Jancu-Amateur 161-165 12 j. Oituz- 

Titan 230-185 15 j. 

Leigazolások: Pete Octavian. dr. Ca- 

tona Virgil, dr. Bruda Petru Universi- 

tatea, Gyáni Carol Favorit, Buci Stefan, 

Henger Ludovic Oituz. 

Program: Avram Jancu-Remény 

dec. 13-án az Armonia pályán, Turul- 

Titan dec. 14-én Weisz pályán. Familia- 

Oituz dec. 15-én Weisz pályán. Tempo- 

Rendkivüli leszállitott árakban 

megkezdődött az ifjusági- és mesekönyvek 
karácsonyi elárusitása 

Verne Gyula müvei, piros vászonkötésben - - Lei 33.- 
100-féle különböző, kötött mesekönyv - - Lei 20.- 

Nagy album-alaku mesekönyvek 40 leitől feljebb. 
Szétnyitható képeskönyvek óriási választékban. 

CULTURA könyvkereskedés 
CLUJ, Memorandului 4 (udvarban) 

,11 órai kezdettel, olcsó helyárakkal az 

v. évfolyan 

Remény dec, 16-án Kavács pályán. Solid 

-Universitatea dec. 16-án Orosz pályán. 

A Matador és Hercules jubileumi ver- 

senyének legujabb állása szerint az 

FTC Cluj tört fel az élre 140 ponttal. 

A további helyezések a következők: 

Turul Cluj 188 p. Unirea Zálau 128 p. 

Gloria Cluj 124 p. Soimii Cluj 121 p. 

TIT Turda 121 p. 
...... 

Társadaimi élet 
....lkötötözn 

x Erdélyi Kárpát Egyesület kirándu- 
jásai. Az EKE f. hó 15-én gyalogos ki- 
rándulást rendez a következő utirány- 
nyal: Felac-Micesti tető-Peaná csucs 
Kismagura. Indulás reggel 9 órakor az 
EKE elől Str. Matia 4. Vezető Szőcs 
Edéné. Turistaszakosztály. 

x Piroska, a farkas meg három kis 
malac mesejáték előadását Hetényi e 
hó 25-én, Karácsony első napján délelőtt 

Edison-mozgóban megismétli. Fekéri a 
darab szereplőit, amennyiben az előadá- 
son résztvenni hajlandók, sziveskedje- 
nek 15-én vasárnap délelőtt 12-1 óra 
vagy vasárnap délután 5-6 óra között 
Hetényi sziniiskolájában Str. Memoran- 
dului 10 szám alatt jelentkezni. 

x Teadélután. A Váradi Miklós Kör 
labdarugószakosztálya f. hó 15-én dél- 
után 5 órai kezdettel a Kör helyiségében 
Str. Brátianu 24 szám alatt müsorral 
és tánccal egybekötött teadélutánt ren- 
dez, melyre a Kör tagjait és barátait 
tisztelettel meghivja az Elnökség. 

A szülésznők és egészségügyi ágensek 
rendes havi közgyülését f. hó 16-án este 
8 órakor tartják meg a Calea Marechal 

Foch 78 szám alatt. 

Székely leányok és fiuk vasárnapi 
délutánja megkezdődött a Piata Uniri 
14 szám alatt a róm. kath. plebánia 
disztermében 5 órai kezdettel. 

Székely Alkalmazottak Ujságja f. 
hó 14-én szombaton este társas autó ki- 
rándulást rendez Szovátára. Jelentkezni 
lehet Str. Corches 12. 1 

SZINHAZ 

ROMÁN OPERA 

Pénteken, december 18-án: A vég 
zett hatalma. 
Vasárnap, december 15-én: 
né) Vigözvegy. 
Hétfőn, december 16-án: 
báró. (Munkáselőadás.) 

(mati- 

Cigány. 

« 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken premier. Minden idők legha- 
talmasabb filmalkotása Pokol a 
földön. Dantes Inferno. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken Sohse felejts . Fő 
szerepben Benjamino Gigli és Mag- 
da Schneider. 

EDISON MOZGÓ MUSORA : 

2 világ szenzáció! I. Világháboru. A je 
lenkor történelmét láthatjuk: Al 
összes háboruban résztvett uralko 
dókat - a háboru borzalmai ele 
deti helyszini felvételek alapján 
II. Fehér törzsfönők - CGeors 
O,Brien bravuros cow-boy főnök sze 
repében. Helyárak: 9 és 13 Lé 
Kezdete: 3, 6 és 9. 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. Vii 

Pénteken és szombaton délután / 

és fél, 6, 7 és fél és 9 órakor dup4 
műüsor: I. Hajótöröttek. Tengerő 
dráma. Fősz.: Walter Connolly 
Robert Young. II. Szökött fegyel 
vagyok. Ez a film annak a szent 
délynek játéka, amely a viszonoza1 

lan szerelemből fakad. Főszerepbe 
Paul Muni, Glonda Fanel. Műső 
előtt a legujabb hiradó. Helyárak! 
10 és 12 Lei. 



du- 
ki- 
ny- 
sucs 
az 
őcs 

lőtt 
az 
ri a 
adá- 
dje- 
óra 

zött 
Tran- 

Kör 
dél- 
ében 
orral 
ren- 
átait 

nsek 
este 

echal 

rnapi 
Jniriü 
bánia 

ja 
ó ki- 
kezni 

vég. 

(mati- 

igány. 

legha- 
kol a 

s Mag 

uralko 
tiv ele 
ulapján. 
Geors 
1ök sze 
13 Le 

Sajtó és társadalom 
Egyre több hir kering arról, hogy 

a kormány uj sajtótörvény-terveze: 
ten dolgozik, amellyel az eddiginél 
szigorubb keretek között akarja sza- 
bályozni az ujságíró tevékenységét, 
Az impériumváltozás óta ez már a 
hatodijk. vagy hetedik olvan reform, 
amely a régebbi saitótörvénvek egy 
ségesítsét és modernizálását tüzi ki 
célul maga elé. Az indokolás mindig 
kettőss Egyfelől az. hogy a külön- 
böző sajtótörvények között össz: 
hangot kell teremteni másfelől pe 
dig az. hogy rendet kell vágni az 
állítólagos szabadosság"-ban, mely 
ben a Ma ujságírója él 
Ezek az érvelések tetszetőségük 

miatt többnyire elég rokonszenvés 
fogadtatásra találnak a közvéle- 
mény körében, Különösen a szaba: 
dosság kérdése 

Mert hiába próbálja szépíteni az 
ember a dolgot, a ténv az. hogy a 
társadalom alkotó elemeinek jelen: 
tös többsége az ujságírót csak szük- 
séges rossznak tartja Olvan vala- 
kinek, aki okvetlenkedve belenég az 
életébe és beleszó) a dolgaiba, Nem" 

csak akkor. amikor az neki kelle 
mes, hanem akkor is. amikor az ki- 
fejezetten kellemetlen Az emberek 
ugy vannak az ujságíróval. hogy na 
gyon kedvesnek tartják akkor, 
amikor dicséretekkel, vagy elisme- 
résekkel halmozza el őket. De ha 
véletlenül a valóságnak megfele 
lően kellemetlen dolgokat kénytelen 
megírni róluk, akkor rögtön meg 
orrolnak és anathémát kiáltanak a 
sajtó embereinek fejére, Elfelejtkez- 
nek arról, hogy az uijságíró a köz- 
érdek őre és a köz szempontjainak 
hüséges és bátorszavu védelmezője. 
Panaszok és sérelmek ideién, árdrá: 
gítások közepette. panamák zajló 
tengerében, az elnyomottakért való 
harcban ő az a kitartó és sokszor 
létét, egzisztenciáját kockára tevő 
őrszem, aki felemeli szavát a társa: 
dalom az állam és a hatóságok felé 
a jog, az igazság, a panaszok orvos 
lása s a kollektiv szempontok meg- 
védése érdekében 

Nem rózsapelyheken való pihenés 
az ujságíró munkálja. hanem örök 
és kemény frontharcosságg Vere 
kedm mindenfelé. ahol igazságta 
lanság, vagy jogtalanság történik. 
Férfiasan kiállani. minden külön 
felkérés és megbizatás nélkül egye- 
sek, vagy tömegek érdekeinek meg- 
óvásátra és vállalni az ezzel járó min 
denféle veszedelmeket, egész a saj 
tóperig. Kisebbségi uijságírónak len 
ni pedig különösen fáidalmas és 
nehéz hivatáss Itt más nem ad és 
nem adhat örömet, csak az önnön 
munkánkkal való belső megelége- 
dés, Az a tény. Logy emberül elját- 
tuk a maguak feladatát Természe 
tes, hogy a korrekt ujságirókra gon 
dol csak itt az etaber ás nem a saj 

Ha kellemesen akar utazni, 
válassza - az 

Auto Modern 
elosé és kényelmes autóbuszait. 

-TArgu-Mure 
eli yAra Lel 250- 

Caiin jegy ára Lei 289- 
Cae jegy ára Lei 120- 

lök részére ck 

tanzsarósAa 

njök, Azt a hibáiban is csak a kellő 

ség emberei megállapitották, hogy 
a kérdéses bélyegeket Hana Roit- 

JÓESTÉT! 
tő lesipuskásalira, a kis haszonle- 
sőkre, a bozótban bujkáló dzsungel 
vadászokra, akik profitra pályáz: 
nak, egzisztenciák tönkretételén do1 
goznak, vagy más embertelen önző 
szempontok vezetik a tollaikat -- 
Fzekkel szemben semmiféle szigo- 
ruság nem volna elegendő 
De azt az ciságírót aki faját, 

nemzetét, hazáját csak az igazság és 
egyenesség utain haladva szolgálja, 
se az egyeseknek. se a közületek 
nem szabad ellenségnek tekinte 

információ hiány, csetleg jóhiszaműü 
tévedés vezeti és vezethati de nem 
rossz szándéku és baliós célza u ga- 
ládság, A társadalomnak és azt al- 

dig hivatása van, Igen is az. A tisz" 
taság levegőjét követeli a sajtó a 
közélet minden vonatkozásában és 
a magánéletben is, a becsületességet. 
a puritánságot a kötelességnek való 
százszázalékos megfelelést s az egye- 
temes szempontok mindenekfeletti- 
ségét Azt, hogy képmoutatók, fari 
zeusok, lélekkufárok, profithajhá 
szok, panamisták, ne ágálhassanak 
a közélet piacám, pusztulianak a he 
Iyükről vagy vegyék el mélté bün: 
tetésüket, Ez pedig elvan heroikus 
és kivételes bátorságot követelő fel- 
adat, amelynek elvégzésénél min 
denkinek csak támogaini kell a 
sajtó becsületes munkásait , 

Támogatni, segíteni - és nem tá 
kotó összes ténvyezőknek tehát meg 
kell érteniök, hogv a saitóhak min- 

madni. 

(w.) 

Veszedelmes kábitószer csempész- 
társaságot tartóztattak le Constanfában 
(CONSTANTA.) A hatóságok már 

hosszabb idő óta nyomoznak egy 
kábitószer csempésztársaság után, 
amely a jelek szerint az ország nagy 
részét behálózva folyta:ta üzelmeit. 
Tegnap ezután a rendőrség arról 
é lt, hogy a Str. Decebal 26. sz. 
alatt lakó Ali Abduramán szír 
származásu kereskedő 70 kilógram 
hasis vásárlásáról tárgyal egy Toma 
Tomasián nevü örménnyel aki a 
csempésziársaság főnöke A rendőr 
ség emberei azonnal körülvették Ali 
Abdurmán házát és ett elfogták a 
szir és örménykereskedőket A to-! 

„Mosott" bélyegeke 
(CHISINAU,.) A hatóságoknak tu 

domására jutott, hogy az utóbbi 
időben gyanus eredetü pénzügyi bé- 
lyegek kerültek forgalomba. A meg- 
vizsgálás során kiderült, hogy a kér 
déses pénzügyi bélyegek tulajdon- 
képpen jók, de használat után Je- 
mosták róluk vegyiszerekkel a bé- 
lyegzőt és ujból forgalomba hozták. 
Diszkrét nyomozák után a rendőr- 

vábbi vizsgálat során még ujabb le- 
tartóztatások történtek A rendőr 
ség őrizetbe vette Vasile Constanti- 

néescut, Foti Comarasánut, Onig Mer 
coriant; Panait Hotiut és Gherasi 

Coroianist Ezek valamennyien a To 
ma Tamasian csempésztársaság kö 
telékébe tartoztak A házkutatások 

alkalmával nagymennviségü hasist 
és egyéb kálbítószert is lefoglalt a 
rendőrség, amely telies erővel foly- 
tatja tovább a nyombozást a veszedel 
mes bábítószer csempészbanda 
ügyében. 

t árult a trafikosnő 

man tőszdetulajdonosnő hozta for 
galomba, aki egy alárendelt pénz 
ügyi tisztviselővel összejátszva, 
mintegy 100 ezer lei értékü ilyen 
mosott bélyeget adott el Hana 
Roitmant és a megtévedt tisztvise- 
lőt, kinek nevét titokban tartják a 
rendőrség letartóztatta és ügyük- 
ben tovább folytatja a vizsgálatot, 
remélve, hogy a bonyolult ügy min 
den részlete rövidesen tisztázódni 
fog, 
. 

Egyre nagyobb a zürzavar Északkinában 
(NANKING.) Santung tartomány 

kormányzója táviratban közölte a 
nankingi kormánnyal, hogy Csiatau 
körül két napi éles harc után lever- 
ték az önkormánvzati mozgalom 
hiveinek lázadását, A helvi mozga: 
lom vezetőit kivégezték, 250 sze- 
mélyt pedig letartóztattak 
Ugyanakkor a londoni Reuter 

ügynökségnek jelentik hogy Hu- 
Juan városát a mandzsu csapatok 
elfoglalták, Itt 2000 főnyi mongol 
sereg csatlakozott a mandzsukhoz 
abból a célból, hogy Csahar tarto- 
mányt teljesen megtisztítsák a kinai 
csapatoktól. Elsősorban is Faocsan 

kerületet akarják a kinaiaktól meg 
tisztítani. Tu:Sze-Juan kinai tábor- 
nok akit a naukingi kormány a ja 
pánokkal való tárgyalás céljából a 
veszélyeztetett vidékekre küldött, 
Kalganba megbizottat menesztett, 
bogy ott a japán csapatok parancs- 
nokságával tárgyalijon A japánok 
állítólag azt követelik, hogy Kina 
KeletCsahar tartománv kormány- 
zását engedje át Mandzsukuonak. 
Nem valószínü azonban hogy a ki- 
naj kormány ezt a követelést telje- 
sítse. A nankingi kormány egyéb- 
ként értesülést kapott hogy mint 
egy ezer főből álló kinai önkéntes 

Ha kopott, zsiros, fé 

RUHÁJÁT VEGYI 

bizalommal forduljon 

CZINK VEGYE 
CLUJ, STRADA P 

Vidéki megrendelő 

Olcsó árak! 

vagy TISZTITTATNI AKARJA, 

s a szakmában országos hirnévnek örvendő 

ruháit néhány nap alatt utánvéttel küldi. 

Jó és pontos munka! 

ha 
nyfoltos 

LEG FESTETNI. 

a 40 év óta fennálló 

SZETI-GYÁRHOZ, 
OETAS 5. SZÁM. 

k póstán eljuttatott 

5 

mm üzifát 
legjobbat, 

legjutányosabban 

MUNTEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53. 
TELEFON: 89. 1 

zaam 

rendőrcsapat a zendülők által elfog- 
lalt Jan-Csien városát visszavette a 
fölkelőktől és kiszabadította a letar 
tóztatott közigazgatás; tényezőket, 
A felkelők komolyabb ellenállás 
nélkül meghátráltak a nacionalis 
ta kinaiak elől 
.......... 

Száz sziget fölött ural- 
kodik egy benszülött 

királyné 
(LONDON.) Kevesen tudják, 

hogy a Csendes óceán közepén léte- 
zik egy független állam Ez a ki 
rályság száz szigetből áll és fölötte 
a demokrácia vivmánvainak fel- 
használásával Salote de Tonga ki- 
rálynő uralkodik, aki egy elragadó 
szépségü polonéz nő Tonga ki 
rálynő 1917ben lépett trónra, ami 
kor édesapja II. Tabu Gvörgy ki 
rály meghalt és akkoriban 18 éves 
volt. A királynő az egvik ujzélandi 
egyetemen végezte tanulmányait és 
palotáját enrópai mintára építtette 
fel a lehető legmodernebbül és itt 
lakik hercegi férjélvel és három gyer 
mekével együtt, A királyság valósá- 
g0s földi paradicsom, ahol nem is- 
méerik e szegénységet A szigetek la- 
kói harmónikus közösségbn él- 
nek. A nép rendkivül vallásos Va- 
sárnap senki sem dolgozik Tonga 
királyság területén E szigeteken 
nem ismenik a nyilvános bárokat s 
az alkoholfogyasztás illetve eladás 
csak speciális engedélv birtokában 
lehetséges és ezeket az engedélveket 
rendkivül nehezen adjálk ki Aki 
rályi palota egyik érdekessége egy 
200 éves teknősbéka amelyet a 
hires Cook kapitánynak ajánlott fel 
két évszázad előtt egy benszülött, 
Salote királynő jelenjeg kéjutazá- 
son van és Sidnevben tartózkodik. 

A DEMOKRATA DIÁK FRONT ma 
este 9 órakor gyülést tart a Mihalache 
és Maniu párt klubhelyiségében, a Patria 
palotában Str. Reg Maria 36. A vezető.- 
ség ezuton hiv meg minden érdeklődőt 
a gyülésre. 

- Nyugdijasok figyelmébe! Értesit- jük a nyugdijasokat, hogy az Erdélyi és Bánáti C. F, R. és Köznyugdijasok Egyesülete Cluj, Piata Cu- 
za Voda No. 2. kebelében felállitott Te- metkezési segélypénztár szabályrendelet a f. évi május 12-iki közgyülés olykép módositotta, hogy a temetkezési segély összeget fokozatosan 51-51 tagszapo- rulat után 1000-1000 lejjel egész husz- 
tét a f. éiv május 12. közgyülés olykép Fint 6000 lei. Egyesületünk temetkezési 
segély cimen két év alatt már 212.000 
leit fizetett ki. A beiratkozási korhatár 
nyugdijasoknál férfi vagy nő ez év vé- 
géig marad a 70 év. Az 1986 évi január 
hó 1-től pedig a kórhatár le lett szállit- 
va nyugdijasoknál 66 évre és nyugdijas 
feleség événél 60 évre. Egyben a temet- 
kezési egyesületbe beiratkozhatnak a 
nyugdijasok hozzátartozói és rokonai 
21 év és 60 év korhatár között. Pop Va- 
ler elnök, Vasile Stanciu titkár. 



JÓESTÉT! IV. évfolvam, 

ARANY Y ERT 
fizete, Rosner órás és ékszerész, Regele 

sromonként legtöbbet 

Ferdi mand 114. 12480 

Anitis. Allandó otthon. Alkalmi. Ál- 
landó Betétkönyv. Biztos egzisztencia 
Biztos fedezet. Brilliáns. Biztos befek- 
tetés Csak diszkréten. Csak titokban. 
Csendes otthon. Csend. December 1. 
Diszkrét II. Disztingvált. Ebédlő. E. P. 
Aki mer az nyer. Fekete rózsa. Favágó- 
gép Fetétlen megbizható. Fehér piros 
rózsa. Garzonne. Három grácia. 32-os. 
Iparos. Keddig Kaució. Külvárosban. 
Központban. Különbejáratu. Lenard. 
Megélhetés. Magányos. Munkaszerető. 
November 12. Nyugdijas 52. Otthon sze- 
rető. Özvegy. Önálló. 5000 lei. Rendes 
fizető Rentabilis. Szoba konyha. Taka- 
ritónő Szolész vagy gyümölcsész öÖn- 
álló munkaerő Szomáli. Tiszta. Társ 
közremüködik. Üzlettárs. Zongora veve, 
Zürich jeligékre levél van a kiadóban. 

Karácsonyra pár napi kirándulásra 

elvinnék csinos kellemes tisztviselénőt, 
akit megismerni óhajtok Barátság II. 
jeligére választ. 1876 

Asszonyom szombaton várom T.-nál 
10 órakor okvetlen jöjjön. 1879 

Két 26 éves szimpatikus fiatalember 
keresi szép barna, müvelt, független 
urinő barátságát, téli szórakozás céljá- 
ból Tudjon románul jeligére. 1890 

Jó lé'ek kérem megállapitani a m a megis- 
merkedési napot, helyet órát B. E. 1824 

Melyik abszolut uriember tudná ehi- 
tetni intelligens fiatal urinővel, hogy 

szép az élet és érdemes é'ni. Jelige 
Kepp schmiling. 1912 

Leki értékkel biró nő komoly ismeret- 
ségét keresi 30 éves kereskedő. Lehet 
elvált vagy özvegy. Teljes cimü levélre 
válaszol Jelige: Korrekt. 1909 

Szőke, komoly középkoru molett uri- 
nő megismerkedne diszkrét üriemberrel 

Megegyezünk jelige. 1899 

Legeélszerübb karácsonyi ajándék. 

Leguijabb női és férfi karórák. modern 
asztaliórák ébresztő- és zsabórák. Jegy- 
gyürükben. briliáns gyürükben és füg- 
gőkben nagy választék rendkivül olcsó 
árakban. Orlow óőra- és ékszerüzlet fő- 
postával szemben. Aranyat. ezüstöt, bril- 
liánsokat legmagasabb árban vesz. Fi- 
nom ékszerkészitő üzem. .f 2770 
..............ööö.... 

pÁsSVÉE 
Alkalmi tárgyak! Alkalmi árak! órák 

100 lejtől, gyémánt gyürük 400 lejtől. 
Casa Orologelor, P. Mihai Viteazul 11. 

f 2743 

MEGVESSZÜK A JÓESTÉT 935 ÁP. 
RILIS 28, SZEPTEMBER 8, 15, 22 ÉS 
OK TóBER 6- IKI SZÁMAIT. 

Legdragábban veszek, legolcsóbban 
eladok mindenféle butorokat. Piata Mi- 
ba Viteazul 33. f 2741 

Belvárosi ház jómenetelü üzlettel, lak-! 
részekkel eladó. Str. Chinez 6. 17783 

Zálogcédulákat ékszerekről magas ár- 
ban vásárol „Zenith, óra és ékszerház 
Reg. Ferd. 20. 2732 

Eladó modern háló és ebédlő Str. Can- 
1793 

séplők ralktárról eladók 4 drb. MAÁAV 
golyós 930 mm. 4 drb. Fordson 4 drb. 
Hofer fejtő 1 drb. 15 jelü MAÁV motor 1 
drb 17 jelü MAV motor 2 drb. 14 HP. 
Astra. Ezenkivül kisebb-nagyobb csép- 
lök és motorok. Csere üzletet is csinálok. 
Rosenbaum Pál Reghin. Tel 58. f2799 

Eti 0 Lei részletülzetésre 

Női és férfi box cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 
Nől és férti sport cipők 

Gyermekcipők minden kivitelben 

cipők ereske- ; és .. Ara ai valant 
CLUJ, Ste. Dubalarilor I3. 

ezavuntém ! 1 Lel, vasta am betüvel taet. eg 

Ékszerekei, 
„ZENIH' 

órákat nagyon 
OLCSÓ árban 

óra és ékszer házban. / 
aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtőbbet fizetek. Calea Regele Ferdinand 20 

TASÁROLHAT a 
Bármilyen 

z 

Eladó sürgősen szépen bekeritett te- 
lekhely Vágóhidi ujtelepen. Munteanné 

Több száz darab külömböző maradék 
anyag potom áron eladó. Regina Maria 
22. II. emelet 1819 

Füszerüzlet ital és tratik engedéllyel 
olcsó házbérrel átadó. Cim a kiadóban. 20 

Veszek 15.000-25.000 leiért parcellát 
a Javitó-intézet környékén. Cim a ki- 
adóban Parcella jeligére 1853 

Egy háromnegyed holdas gyümölcsös 
azonnal eladó. Cim: Vasuti mühely háta 
mögött Cal. Lungá 76. 1851 

Komplekt mozifelszerelés villany ag- 
regátorral és könnyü motorkerékpár 

eladó Str. Iuiu Maniu 40. 1849 

Cimbalom és egy gyerekágy olcsón 
eladó. Cim: Str. Regele Carol II. 85. 

1846 

Veszek Minerva Carnette vagy más 
márkáju rádiót 7000 leig. Ajánlatokat 
Minerva jeigére a kiadóba. 1835 

Eladók egy 800-as MÁV cséplőgépet. 
Veszek 9.30-as MAÁV vagy 800-as Hof- 
hert Deutsch Gherla 1884 

Egy jó karban levő billiárd uj játszó- 
térrel dákokkal és golyókkal eladó Str. 
Francisc David 3. 1874 

Keresek megvételre fekete ebédlő asz- 
talt székekkel Cimeket Modern jeligére 

Egy szoba konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó Londrei 36 1872 

Garzonlakás, mely orvosi rendel lőnek 
is alkalmas 2 szoba elő és fürdőszoba 
kiadó P. Cuza Voda 9. Ugyanott két 
alagsori souterrain szoba kiadó. 1887 

Kiadó azonnal egy 3 szobás komfor- 
tos külön villalakás a Str. Rosetti 2a 
alatt. Értekezni Lukács gyógyszertárban 

f2812 Str. Memorandului 2. 

Szoba konyha kiadó Marinescu 59 1895 

Központban üz ethelyiség 800-ért ki- 
adó Cim a kiadóban. 1903 

Csinosan butorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobahasználattal azonnal 
kiadó. Str. Berde 2 II em. 14 ajtó 

íff2813 
Kiadó szép tiszta butorozott szoba viz- 

kagylóval állandó lakónak Str. Iorga 5. 
f2815 

LAKÁST KERES 
.. . 

Különbejáratu üres nagy szobát kere- 
sek lehetőleg belvárosban. Cimeket ki- 
adóba kérem. 18783 

Alt 

.ztyatoétá. 

AST KERES 

kisebb hírdetés ára 10 
küli hirdetések kezelési dija 5 

a kiadóba hérek 1881 35000- 10.000-ig garanciával rendel- 
Karácsonyi olcsóság ! drb gyapju kezem inkasszói vagy irodai állást ke- 

matrác Lei 800.- Kapható Plapoane resek Biciklivel rendelkezem. Cim a ki- 
Moderna Str. Vlahuta 2. 2809 adóban. 1866 

tazasoane 

legolcsóbban 
Bbeszetezhetők 

Széles puldot keresek. Cimeket a 
kiadóba kérek. saz 
Nagy vaskályha olcsón eladó Str. Ca- 

valeritor 6. 1875 

Egy stráfszekér és egy kétkerekü ta- 
lyiga eladó. Gh. Tamás 1. Vendéglő 1885 

Veszek olcsó gyümölcsöst házhellyel 
városon kivül. Cim kiadóban. 2810 

Perzsa bunda olcsón eladó. Ugyanott 
különbejáratu butorozott szoba kiadó. 
Reg. Maria 48. 1892 

Egy jó menetelü korcsma betegség 
miatt átadó. Cal. Traian 25. 1914 

Telesen uj kisebb üzletberendezés pult- 
tal, kasszával olcsón eladó. Regina Ma- 
ria 22 II emelet. 1913 

Eladó ajtók tokkal 150 lei. Felülvilá- 
gitós 200 lei, vasrácskapu jókarban Tra- 
ian 24. 1901 

Szobai hintát 2 méteres kötéllel kere- 
sek megvételre. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. 1900 

Jó fürészporos kályha eladó. V. Lupu 
22. 1915 

Használt román és külföldi postabé- 
lyeget minden hirdetett árnál és bárkinél 
magasabb készpénzáron veszünk. Bé- 
lyegbörze Cluj, Str. Francisc David 9. 

1898 

Eladó fejős tehén napi tej 18 liter. 
Márásesti 42. 1897 

Italmérési engedélyt keresünk füszer- 
üzletbe lehetőleg poharazással. Cim 
a kiadóban. 1896 

KIADó nkke 
Két helyiség műhelynek kiadó. P. Mi- 

kiadóban. 

hai Viteazul 10. 12790 

Különbejáratu butorozott szoba fürdő- 
szoba használattal komoly urnak kiadó. 
Reg. Ferdinand 32 II. em. 9. 1850 

Magas szinek négy! ovas istálló, ötszo- 

bás lakás nagy udvarban együttesen 
azonnal kiadó . Regele Carol 118. 1728 

Rarácsonyi ajándékok! Órák-Ékszerek 
BOLDER ékszerésznél 

Töri aranyéri legtöbbel fizetek! 

Reg. Ferdinand 26 
(BASCÚ mellett) 

Fiatal füszer és vasassegéd vidékre is 
állást keres. Lob! M. Naftali cégnél 
Blaj. f2805 

Adó- és házadminisztrációs ügyekben 
szakértő házgondnoki állást keres. Vál- 
lal gondnoki teendőket és adóügyek el- 
intézését. „Prima referencia, jeligére. 

1335 

Felső kereskedelmi végzettséggel egy 
évi könyvelési prakszissal rendelkező if- 
ju 100.000 lei kés zpénzzel megfelelő ál- 
lást keres esetleg be is társulna. Cim a 
kiadóba. 1854 

Öreg, de munkaképes gazdatiszt 
dijazás nékül állást keres, mindenhez 
ért. Hasznos munkaerő je igére a kiadó- 
ba. Továbbitásra postabélyeg mellék- 
lendő. 1888 

Fiatal mérlegképes könyvelő héber-né 
met-francia nyelvtudással, szombat 

megtartásával bármilyen szerény állást 
elvállal. Cim a iadóban. 1907 

.. sütétytya 

HALLÁST KAPHAT ] 
Ügyes gyermekszerető komoly minde- 

nest kisebb családhoz keresek. Cim a ki- 
adóban. 1565 

Alkalmazunk 15-re incasszánst egy- 
szerübb embert ötezer lei garanciával 
fix fizetés 1200 lei és jutalékok Cim a 

f2798 

Irodaszolgát, aki takaritást, inkasszót 
kézbesitést stb. végez január 1-re 10.000 

lei készpénz garanciával fix fizetéssel 
felveszünk. Megélhetés jeligére. 1865 

Naptárelárusitók =- lehetőleg uj- ág- 
árusok és vidéki bizományosok (utóbbiak 
levélben) - magas százalékot kapva 
elárusitásuk után. Jelentkezzenek C. Ma- 
rechal Foch 38. C. Grafica 1845 

Szaloncukor csomagoló lányokat fel- 
veszek Reg. Maria 32 Cukrászda. 1878 

Kizárólag fiatal bejárónő kerestetik 
aki szépen vikszolni, mosni, vasalni és 
takaritani tud. Jelentkezzék Str. Maniu 
6 szám házfe ügyelőnél. 1880 

i. Jeligés, vagy cimnel. 
. léde épeket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnap 
számba szombaton d. e. 10 öéréig lehet telsdri 

gyes megbizható mindenest keresel 
kisebb családhoz Wurczel Sulutiu 6 

190 
Keresünk öntöttvas cinezéshez értt 

szakembert. Ajánlatokat Szaikember 
jeligére a kiadóba. f280 

komoly német le 
ányt két gyermek mellé felveszek Cuzz 
Voda 15. őlk 

Jóbizonyitvánnyal 

Fütsink bogzal 
Legolcsóbb tüzelőanyag megrendelhető 
és megtekinthető Reg. Maria 1 Dohány- 
tőzsdében 1788 

Disznóölésre jó rizling ó-bort kab ni- 
terenként 14 leiért Str. Bob 4 2794 

Pianinót azonnalra bérbe veszek. Far- 
kas étterem Regina Maria 6. f2801 

Borotválás 6, hajvágás 10 és géppel 8 
Tanuló felvétetik. Pata 2 Csákná. 1877 

Elveszett kedden főtéren egy kulcs- 
csomó becsü etes megtaláló Morvay cég. 
nél jutalomban részesül. 1883 

Zongora órát ad jutányosan zongora 
tanárnő a legujabb akadémiai módesze: 

szerint Bratianu 43 ajtó 3. Ugyanott 
gyakorolni is lehet. 1891 

VUirendszerü mezőgazdesági ezközölk 
előálitásához pénzes társ kerestetik 
Biztos eredmény jeligére a kiadóba. 1889 

Találtak 7 férfi gallért a Str Baritiu 
ban, igazolt tulajdonosa a kiadóhivata 
bőól átveheti. 1885 

Nyolchónapos fiamat örölbe adom. 
Cimeket kiadóba kérek 2811 

Házi gyapjuszövet ruhának megren- 
delhető Soós Pálnál Str. Amurg 12. 1894 

Modern szabászati kurzus kezdődik 
Lövi szalon Reg, Ferdinand 19 em 1702 

1936 január 1-én kezdődő szabászati 
tanfolyamon elsajátithatja korunk leg- 
el lőnyösebb rendszerét mely minden mé- 
ret és testtartásra garantálja bármely 
ruha szabását Ha a modern é ette! akar 
lépést tartani, ne mulassza el beiratkoz- 
ni. Értekezni Boros Regina Maria é 
Croitoria Pop. f2816 

Wa teszík közzé 
Macayk (- mond sát 
(PRÁGA) (Rador) Masaryk el- 

nök utódja személvyében ugvlátszik 
sikerült megállapoedni Valószinü 
ma hivatalosan közzé teszik Masa- 
rvk lemondását és utódjának nevét 
Az alkotmányos előirásoknak meg 
felelően a parlamentet a jövő hétre 

összehivják az ui államfő kijelölése 
végett A poitikai eseménvek matt 
Schuschnige osztrák kancellár, aki- 
nek december 16 án kellett volna lá- 

togatást tennie a cseh fővárosban 
elhalasztotta utrát, 

Hatmillió idegent 
akarnak Amerikábó 

kiutasítani 
(NEWYORK) Martin Ries texasi 

képviselő a kongresszus elé határo 
vati javaslatot kiván terijeszteni, 

amely revizió alá kivánja vétetni 

az Egyesült Államok területén lévő 
összes idegenek helyzetét Ries meg 

álapitásai szerint Amerika terüle 
tén hat millió olyan idegen él. kik 
a szükséges hivatalos engedélyek 
nélkül szöktek be az oOrszágba és 
akiknek elt ávolitása révén a mun- 
kanélküliek problémája azonnal 
megoldható lenne 



HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVvYER ANTAL 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Teleion 61. 
- i 

NAPTÁR: December 14. Szombat. 
Róm. kath. Nikáz. Szil. Prot. 
Spiridon, Gör, kath. M. Tirs. Lif 
Izr, 18. S. Vajilasch, 

TAKARÉKOS FELESÉG 

Féri és feleség saját autójukon kiko- 

csiznak, de utközben defektet kapnak, 
mire a férfi felkiált: 
- Rettenetes, nem müködik a fék. 

-Akkor most már csalkk arra vigyázz, 

Feri - válaszol az asszony aggodalma- 

san - hogy csak valami olcsó dolognak 

meni neki. 

TERE-FERE 

- Jaj szomszédasszony-lelkem, bor- 

zasztó ez a drágaság. 

- Ugyan, hát nem olvasta a hivata- 

los ármaximálásokat? Most már olcsóbb 

lett minden. 

Olvastam, olvastam, de ugylátszik, 

hogy a hentes meg a füszeres nem ol- 

vasta... 

FUTBALL- SZAKÉRTŐK 

Kohn megkérdezi Grüntől. 

- Mond csait, barátom, értesz te a 
futballiszabályok érdekelnek. 

- ó dehogy - feleli dühösen Grün 
- igazán irigylem a gondjaidat, hogy 
futballszabályok érdkelnek. 
- Na ja - válaszolja Kohn - a há- 

ziuram ki akar rugni... 

MEGMAGYARÁZTA 

Apa: Te haszontalan gyerek, miért 

olyan rendetlen már megint a füzeted? 

A kis diák; Azért papa kérem, mert 

abban vannaik a rendhagyó igék... 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 

élénkülő északi észe"1 leti eg 
áramlás Helvenként vi.sl is 
előfordulnak. Felhő, hó. vagy hó- 
vihar is lehetséges. A hőmérséklet 
csökkenése némileg mérséklődik 
és az éjszakák sem tul hidegek. 

- Inspekciós győgyszertárak: Folyó 

hó 7-től 18-ig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 
Birő Piata Unirii, Demeter Cornel Ca- 
lea Motilor, Apostol Calea Regele Fer- 

dinand és Palóczy Cal. Gen. Marechal 

Foch. 

- Magda kozmetika citromos és vi- 

taminos pakolások és krémek Memoran- 

dului 12, udvar II. em. 

- Munkanélküliek figyelmébe! A 

helybeli állami munkaközvetitő hivatal 
közli, hogy az aábbi nála bejelentett és 

üresedésben lévő állásokra lehet pályáz- 

ni: 4 szővőnő Reghinben. 1 női fodrász 

Devan. 1 fagyapot és kartongyári tech- 

nikai vezető Campulungban. 1 fodrásznő 
Sibiuban. 1 kéményseprő Turdan. 1 né- 

met neve őnő Craiovan. 3 pogácsa ké- 

szitő Brasovban. 1 kocsikárpitos, 3 vas- 

esztegályos, 3 szővémunkás, 1 fémcsi- 

szoló és 1 kefekötő Clujon, Legközelebbi 

felvilágositást közvetlenül a hivatalnál 
lehet kapni P Cuza Voda 12 szám. 

l a Faust 

, 

JÓESTÉT! 
- Si-tanfolyam. Az EKE folyó hó 

16-tól elméleti si-tanfolyammal késziti 

elő a si-idényt. A tanfolyamra, mely 

dijtalan, vendégeket is szivesen látnak. 

Az érdeklődők bövebb felvilágositást az 

irodában nyerhetnek Str. Matia 4. estén- 

ként 6 órától. Az EKE dec. 26-tól jan. 
2-ig külömben Predeálra rendez sikirán- 
dulást. 
- Az EGE mezőgazdasági tanfolya- 

ma Ghilauban. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet az okszerü mezőgazdasági szak- 
ismeretek terjesztése céljából január 

i4-iki kezdettel 2 hetes gazdasági tan- 

folyamot rendez Ghiláuban. Az okszerü 
növénytermesztésen és állattenyésztésen 

kivül kiterjed a gazdasági meilékjövedel- 

met hozó ágaira is. Délutánonként gaz- 

dasági gyarkolatok lesznek, az esti 

órákban pedig párhuzamos kosárfonó, 
kefekötő és fafaragási tanfolyamokat 

rendez az egyesület a gazdaifjak részé- 
re. A tanfolyam teljesen dijmentes. A 
tanfolyamon Vlahá, Lona, Sávádisla, 
Cápusul-Mica és Cápusul-Mare, valamint 
Ghilau községek kisgazda ifjusága fog 
részt venni. A tanfolyamon az előadá- 

sokat Török Bálint EGE igazgató irá- 

nyitása mellett Seyfried Ferenc gazda- 

mérnök tartja, a háziipari tanfolyamo- 
kat pedig megfelelő mesteremberek fog- 
ják vezetni. 

- Sdanowsky vendégjátéka. Két estén 
Mephistójában és a Szevillai 

borbély Don Besiliójában vendégszere- 
pelt a Román Opera szinpadán Eugenio 

Sdanowsky a neves basszista. Sdanows- 
kv még a békeidők kiváló énekese volt 
s ha hangja az idő folyamán veszitett is 
tömörségéből és szinességéből, még ma 
is igen komoly kvalitásokat képvisel. 
Emellett kitünő szinész, aki szerepének 
legkisebb mozzanatát precizen kidolgoz- 
za. Igy rendkivüli sikere nem is marad- 
batott el. A Szevillai borbélyban és a 
Faustban Spataru kitünő partnernek bi- 
zonyult. A női szereplők mindkét estén 
lissé gyöngéknek bizonyultak. Az uj- 
szerü rendezés és de Vecchi olasz kar- 
nagy kitünő vezénylése sok tekintetben 
uj szineket kölcsönzött a sokszor leját- 
szott operáknak, amelyeket a közönség 
nagy tetszéssel fogadott. . 
- Milliomosok lettek a (kanadai ötös- 

ikrek. A jeenleg 18 hónapos kanadai 
ötös ikrek nemrégiben filmen is szere- 
peltek. Az ötös ikrek mindenike a film- 
szereplésért percenkint 3500 frankot ka- 
pott, ugy hogy a Century Fox film kor- 
poráción összesen 700 ezer frankot fi- 
zetett ki nekik filmszerep ésükért. A 
Dyone ikreket egyébként Amerika min- 
den részéből még mindig ajándékokkal 
halmozzák el és jelenleg vagyonuk 3 és 
fél millió frank. Tehát milliomosok let- 
tek. 

- Nagy hangverseny Gherlán. Vasár- 
nap folyó hó 15-én délután 6 órakor a 
helybeli kulturteremben nagy hangver- 

senyt rendeznek az itteni dalárdák. A 

három kisebbségi dalárda énekszámok- 
kal szerepel, Vásárhelyi János ref. püs- 
pökhelyettes és br. Bornemissza Elemér- 

né előadásokat tartanak. Gr. Wass Al- 

bert pedig novellát olvas fel. Előzőleg 
délután 4 órakor a református templom- 

ban egyházi ünnepség lesz, amelyen 
Farkas Albert deji lelkész és Vásárhe- 
lyi János c'uji ref. püspökhelyettes fog- 

nak szerepelni. 

-
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árverése folyó hó 16-17-18-án délután 

fél 5 órától Cal. Victoriei 6. PAX üzlet- 
helyiségben. 

- Fogarassy Klári hangversenye. Az 

rendezésében Unitárius Nőszövetség 

tegnap este egy fiatal énekesnő, Foga- 

rassy Klári mutatkozott be városunk 

közönségének. 

meleg és nagy fejlődést igérő alt hang- 

ján dalokat és áriákat énekelt rendkivüli 
siker mellett. A müsor további részében 

Gál Nusi és ifj. Márkus Albert is nagy 

tetszés mellett müködtek közre. A kon- 

cert tehát a legteljesebb sikert aratta. 

-Az Uiságiró Szervezet gyülése. A 

kisebbségi Ujságiró Szervezet eluji ta- 

gozata vasárnap délelőtt 11 órakor az 

Ujságiró Klub helyiségében szervezeti 

gyülést tart. A tárgysorozaton a szerve- 

zet aktuális kérdései, továbbá Mátrai 

János hirlapiró negyedszázados ujság- 

irói jubileumának előkészitése szerepel- 

nek. 

- A rendőrség ünnepsége. A cluji 

rendőrség vezetősége dec. 14-én este 9 

őrakor a Magyar Szinházban nagysza- 

básu ünnepséget rendez változatos mü- 

sorral. A rendőrkvesztura ezzel kapcso- 

tosan tisztelettel felkéri a város lakos- 

ságát, hogy miután tiszteletjegyeket 

nem bocsájtottak ki és nem hoznak for. 

galomba, a nemas célra való tekintettel 

az ünnep sikeréhez a jegymegváltásnál 

és megjelenéssel hozzájárulni szivesked- 

jék. 

DIFTÉRIA JÁRVÁNY FRAN 

CIAORSZÁGBAN. Dieppe kikötő 

környékén rendkivül sulvos difte- 
ria járvány uralkodik. Négv gyer 
mek meghalt. 21 életveszélves álla: 
potban fekszik, az összes iskolákat 
bezárták. 

- Lezuhant egy csehszlovákiai kato- 
nai repülőgép. Egy katonai repülőgép 

lezuhant Hravec Kealova mellett, a pi- 

lóta meghalt s a gép összetört. 

- Ui magyar konzul Clujon. Ismere- 
tes, hogy nemrégiben a magyar 
mány a helybe'i utlevélkirendeltséget 
konzulátusi rangra emelte és a konzulá- 
tus vezetésével báró Botmer Károlyt 
bizta meg, aki a külügyminiszteriumban 

teljesitett szogálatot. Báró Botmer, aki 

egyike volt a magyar külügyi hivatal 

legképzettebb főtisztviselőjének a na- 

pokban már el is foglalta állását és ez- 

zel egyidejüleg megkezdte a konzulátus 

megszervezését. A jövőben az Erdély- 

ben lakó magyar állampolgárok közvet- 

lenül a helybeli konzulátus fennhatósága 

alá tartoznak és igy a külömböző fon- 

tos ügyeik elintézése végett nem kell a 

fővárosba menniök. Egy időben az a hir 

terjedt el, hogy Dávid Mihály, az utlevél 

kirendeltség eddigi vezetője távozik vá- 

rosunkból és Galatiba kapott volna fon- 

tos megbizatást. Most azonban megvál- 

toztatták az előbbi rendeletet és Dávid 

igazgató aki müködésével minden vona- 

lon a legteljesebb megelégedést váltotta 

ki egyelőre itt marad a konzulátusnál. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelenti! 
.............................. 
.............. 

MUNKÁS 
ozaó 

Sir. Váii ? - Tel. 171 

HELYÁRAK: 
ées 12 43 Lei 

Pénteken, szombaton 41/2, 6, 71/2 és 9 órakor: 

Dupla műsor! 

u I. Hajótöröttek! Iggyez 
II. Szökött fegyenec vagyok 

Főszerepben: PAUL MUNI 

III. 4 legujabb Hiradó! 

Két szenzáció! 

a 

Fogarassy Klári zengő, 

Zz0.15: Uj lemezek 

kor- 

oRVvos! RoOvAT 
II-IK KÖZLEMENY 

A világ legkomolyabb or- 
vosi folyóirata a „Gastro 
D uj amerikai gyogyszer 

csodálatos hatás ról 
A Wiener Medizinische Wochen- 
schrift többek között ezt, irja: Megli- 
gyeléseink szerint a Gastro D kedvező 
hatással van a gyomor nedvkivájasztó 
müködésére és a duodenum felső részé- 
nekü mködése, a sav-arány normálissá 
válik, a prostaltizmus megerősődik. te- 
hát a gyógyszer enyhe hajtóhatásu. A 
szervi megbetegedéseknél, mint gyomor- 
és duodenum fekélyek, valamint gyomor- 
savtultengés által okozott gyomorhajok 
eseteiben nagyon gyorsan elért csilla- 
pitó hatását megértjük, ha arra az ösz- 
szefüggésre gondolunk, amely fennáll a 
tulságos savkiválasztás és fekélyek kö- 
zött. A savtermelési zavarokkal össze- 
kötött gyomorgyulladások és tulságos 
érzékenységek szintén a Gastro D keze- 
lés ikörébe tartoznak. A Gastro D-nek 
nagy hatása van a görcsös székrakedé- 
sekre is, mert az antagonikus idegek 
egyensulyának helyreállitása következ- 
tében megszünnek a görcsök és fájdal- 
mak s igy megszünik a székrekedés is. 

Figyelje a fentemlitett itt megjelenő 
további idézetket Dr. . T. 
A Gastro D győgyszert 120 lei után- 

véttel küldi az európai vezérképviselő: 
Császár E. gyógyszertára 
Calea Victoriei 124. 

SZOMBAT, december 14. 

BUCURESTI. 18. Katonazene 19: 
Felolvasás 19.15: Katonazene 20: Hirek 

z0.40: Fetolvasas 
21: Jazz 22.30: Hirek 22.45: Román 
népzene 23.45: Hirek 24.: Vendéglői 
zene 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána 
hanglemezek 11.Hirek 11.20. Elbeszé- 
lés 11.45: A Szépmüvészti Muzeum ön- 
arcképgyüjteményének ismertetése 18.05 
Ének zongora kisérettel 13.40. Hirek 
14: Katonazene 15.40: Hirek 17.10: Me- 
sék 17.45: Hirek 18. Zongora verseny 
18.30. Török Sándor csevegése 19.40.: 
Stradivári hangjáték a Studióban 21 30. 
Előadás 21.50: Hangverseny zenekar 
23: A jubiláló magyar rádió megköszöni 
az üdvözléseket 2810. Hirek 28 30. 
Hangemezek 24.20: Jazz-zene 1.05: Hi- 
rek. 

BUDAPEST II. 18: Mezőgazdasági 
félóra 19.05: Előadás 22: Hirek 22.25. 
Hanglemezek. 

Bucuresti, 

BÉCS. 13 Könnyü lemezek 15: Le- 
mezek 16.15: Zenekar 17.45 :Népzene le- 
mezeken 18.45: Népdalok 20.10: Leme- 
zek 21.05: Filharmonikusok hangverse- 
nye. 

BERLIN. 20: Fuvo'a, hegedü és gi- 
tárhármas 21.10: Dalosest 24: Vidám- 
hangverseny. 

VARSÓ. 19.45: Szalonlemezek 21: Vi- 
dám dalok 22 30: Dalok zene kisérettel 
23: Vidám zene. 

- Egészség. Harmadik száma jelent 
meg az Egészség cimü közegészséget 
szolgáló havi folyóiratnak. A tudomá- 
nyos munkásságáról ismert dr. Nor- 
mand I. cluji orvos szerkesztésében meg- 

jelenő lap legujabb száma is elsőrendü 

cikkanyaggal szolgálja kitüzött célját. 
Ez a cél: Az egészség megőrzése és a 
betegségek megelőzése. Rendkivül fontos 
például az az anyag, amelyet Az anya 

táplálkozásának befolyása a gyermekre, 

cimü cikkben ismertet. Ezen kivül a rák- 

betegség és annak megelőzése. A skár- 

látjárvány és a skárlát elleni védekezés, 
Diéta reumás betegségeknél. A fagyá- 

sokról. A husleves, mint sziverősitő. stb. 

cikkek, egyéb közlemények bő felvilá- 

Bgositással szolgálnak mindenki részére, 

aki ad valamit ugy a saját, mint családja 

testi és lelki épségére. Az Egészség szer- 
kesztősége és kiadóhivatala Cluj, Calea' 
Reg. Ferdinand 56. Telefon 9-72. 



JÓESTÉT! 

Életfogytiglani böntetést kért az ögyész 
Turgyán Sámuel gyilkosainak fejére 
A Sacuiasca uccai gyikosság ögye a törvényszék előtt 

(CLUJ) Szenzációs bünügyben 
kezdett ma tárgyalást a büntető 
lörvényszék I. szekciójaa Az eset 
löményei a következők: 
Az idén, máljus 3-án éjszaka a 

Str, Caculasca 5. szám alatt borzal- 
mas kegyetlenséggel elkövetett gyil 
kosság történ!t Turgván Sámuel 
nyugdijas vasu t veije: Vanga Lő 
rinc és sógora: Kuruc Sándor vas: 

ékkel kegvetlen módon agyonvéer- 
ték A büntény hátterében sulyos 
családi ellentétek állottak Az áldo 
zat állitólag brutális módon bánt 
feleségével és a kérdéses nap esté 
jén is sulyosan összeverte és halál- 
lal fenyegette meg. A sszonv ez- 
után átrohant a szomszódban lakó 
vejéhez Varga Lőrinchez akihez 
nem sokkal ezután megérkezett az 
ugyancsak közelben lakó sógora: 
Kuruc Sándeor is, A két férfi együt 
tegén Turgyán lakására ment hogy 

azt kérdőre vonják brutális viselke: 
désért, 

A GYILKOSSÁG 

Turgyán, aki ekkor már aludt, 
álmából felriadva durván kiutasi: 
totta őket. sőt Kurucot meg is ütöt- 
te A két rokon ekkor együttes erő 
vel Turgyánra támadt!t és amig Ku 
ruc ököllel kezdte az öree embert 
ütni addig Varga egy gvalupad 
vasékjével támadt reá és együtte- 
sen több, mint tiz borzalmas csapást 
mértek a szerencsétlen ember fejé- 
re, aki kiszenvedett 

MINTHA SEMMI SEM TÖR 

TÉNT VOLNA 

A gyilkosság elkövetése után Ku 
ruc és Varga hazamentek és lefe: 
küdtek és csak reggel 5 óra tájhan 
értesitették az esetről a mertőket, 
akik a helvszinre kiszállva, már 
csak azt konstatálhatták hogy a 
halál régebben beáljott 

A TÁRGYALÁS 

A megindult vizsgálat során rög- 
tön sor került a két gvilkos letar 
tóztatására, akiknek ügye ma ke 
rült tárgyalásra a törvényszék I. 
szekciója előtt 

A tönvényszék Dunca tanácsa 
ma kezdte meg az ügy tárgyalását 
és a vádirat ismertetése után ki 
haljgatták Vargát és Kurucot, akik 

beismerték tettüket de azzal véde 
keztek. hogv a kérdéses alkalom: 
kor részegek voltak s egvébként is 
önvédelemből ölték meg Turgyánt, 
aki reájuk támadt Előre megfon- 
toltság nem volt cselekvésükben. Tu: 
lajdonképpen nem is gondolták, 
hogy agyonverték az öreget. csak 
harcképtelenné akarták tenni A 
tett elkövetése után pedig a fél éj 
szakát átbódorogták a városban, 

A FELESÉG VALLOMÁSA 

Turgyánné, az áldozat felesége, 
aki bünrészességgel van vádolva, 
azt hangoztatja. hogy férie. akivel 
28 évig élt együtt, durva erőszakos 
és a nőket nagyon kedvelő ember 
volt s három év előtt e rossz szoká- 
sa miatt válni is akart de férje 
nem egyezett bele a válásba A gyil- 
kosság napján férje reggel sulyo 
san megverte és ezért a kerület; ka: 
pitányságon feljelentést is akart 
tenni de ott elutasitották azzal, 
hogy családi ügyekbe nem avat 
koznak bele. Estefelé férie el is 

ment hazulról később azonban 
visszatért és őt ujból bántalmazta, 
mire nem ő hanem Sebök Julia ne 
wü ismerőse futott át Vargához és 
Kuruchoz segitségért 
Sebők Julia és a többi tanuk azt 
vallják, hogy Tungyán valóban ra 
biátus természetü, veszekedő. vere' 
kedő férfi volt. 

A VÁDBESZÉD 

A tanuk kihallgatása után Chiu- 

gudeanu ügyész kezdte meg vádbe- 
szédét, aki rendkivül sulvos bünte 
tést kért a vádlottakra előre meg 
fontolt gyilkosság Turgvyánné ellen 
pedig gyilkosságra való felbujtás 
címén és 10 évtől életfogvytiglanig 
terjedő fegyházbüntetés kiszabását 
javasolja. Lapzártakor a vádbe- 
széd még tart, Azután kerül sor dr. 
Munteanu és dr Popa Adam ügy 
védek védő beszédieire. 

Ujabb hatalmas tömeg- 
tüntetések Egyiptomban 

(KAIRÓ. (Rador.) 

rendkivül nagy megelégedést váltott 
ki Tegnap sok ezer főnvi töméeg 

tartott felvonulást a város uccáin. 1 
lllépnie, Portsaidban a tüntetők több 

több kisebb 

követelve Egyiptom telijes függetle: 
nitését, Ennek során 
nagyobb incidens történt 
A király egyelőre még bizonyos 

nehézségek miatt függőben tartja 
az alkotmány visszaállitására vo- 

Az alkotmány 
helvreállitása a lakosság körében l 

natkozó törvényrendelet életbelép: ! 
tetését Nagy tüntetések voltak Ale 
xandriában Portsaidban és más 
városokban is ugy. hogyv több he- 
lyen a rendőrségniek kellett közbe- 

üzletet összeromboltak A rendte 
rtemtés során néhány rendőr és egy 
angol detektiv. a tüntetők közül 
pedig számosan megsebesültek 

Jelentősen módosították 
a Laval-Hoare-féle 

egyezmény tervezetet 
Angol liberális képviselők ellenzik 
Abess inia erületének megsértését 

(LONDON.) (Rador.) A munkás- 

pártiaknak az a tervük hogy az 
alsóháztól határozati javaslat elfo: 
gadását kérik, amelv tiltakozik az 
angol kormánynak az olasz-abesz 
szin viszály elintézése ügvében leg- 
utóbb elfoglalt álláspontia ellen. A 
liberális képvéselők egvik csoportja 

ugyanakkor inditványt terjesztett 
be amely elitél mindenféle olyan 
egoldást amelv meg akarja sér 

teni Abesszinia területi épségét és 
gazdasági függetlenségét Azt han 
goztatják, hogy egy ilven megoldás 
a támadó javára történik és a nép- 
szövetségi alapokmány rendelkezé- 
sejbe ütközik 

FRANCIA AGGODALOM 

(DJIBUTI.) (Rador.) Francia po 
litikai körökben kedvezőtlenül té- 
lik meg azt az egyezményt amely 
Abessziniának Zejla vagy Asab ki- 
kötőjén keresztül biztositaná a ten 
gerhez való kijutást A franciák at- 
tól tartanak, hogy ez a megoldás 
Djibuti kikötőjének forgalmát 

tönkre teszi. mert akkor ez a kikö- 
tő, amely most Abesszinia szempout: 
jából döntő jelentőségü elvesziti 
minden fontosságát Éppen ezért 
azt a megoldást javasolják hogy 
Abesszmiának Dibutiban biztosit- 
sanak szabad kikötőt 

MÓDOSITOTTÁK A PÁRISI 

EGYEZMÉNYT 

(PÁRIS) (Rador.) A LOeuvre je 
lenti hogy tegnap töb jel lentős mó 
dosítás történt a Lav 
egyezmény-tervezeten föbbek - 

zött elfogadták azt a megoldást, 

hogy Abhesszintának Asab kikötő- 
jét biztositsák az Olaszországnak 
juttatandó területeken át vezető ko 
ridoral, 

A TERVEZET ADDIS-ABE- 

BÁBA 

(ADDISABEBA.) Tegnap a fran 
cia és angol követek megjelentek 
a külügvminiszterium épületében 
és a külügyminiszternek átadták az 
uj francia-angol béketerevezetet, 
A külügyminiszter minden méeg- 
jegyzés nélkül vette át a békejavas- 
latot és csak annyit mondott hogy 

a választ hivatalos uton fogiják el 
juttani 
..................... 

- Borzalmas a hideg Szovjet-Orosz- 

országban. Moszkvából jelentik;: 

nagyhideg uralkodik. Sebastopolban a 

25 fokos hideget nem is tartják tul ke- 

ménynek, mert Középszibériában Kras- 

nojarks környékén 50 fokon felüli hide- 

get mértek. Sőt egyes helyeken a fagy 

minus 56 fokot ért el. Kamcsatka fél- 

szigeten olyan borzalmas hóviharok dü- 

höngenek, hogy minden forgalom meg- 
szünt. Üzbekinstanban a nagy hideg 

miatt farkascsordák veszélyeztetik a 

közbintonságot. A hatóságok most öt 
rubel dijat tüztek ki 

farkasra. 

- Leszavazták a Gömbös kormányt. 

Gömbös tegnap este a képviselőházban 

kisebb vereséget szenvedett. Ugyanis a 

számvevőszék elnökének kinevezése al- 

kalmából a kormány jeöljét leszavaz- 

ták. Azt hiszik, hogy Gömbös nem fog- 

minden megölt 

ja felvetni a bizalmi kérdést. 

dették az 

Az 

egész Szovjet-Unió területén rendkivül 

heszállitották a cluii 
turára ahonnan kihallgatása után 

Ost om illapot 
Spa volorszában 
(MADRID) (Rador.) Madrid, 

Barcelona és Asturia tartományok 
ban egy hónapi időtartamra kihir- 

ostromállapotott Az 
ostromállapot kihirdetését a feszült 
belpolitikai helyzet tette 
gessé. 

.............. 

Sajtópert inditott 
a polgármester 
egy támadó cikk miatt 
(CLUJ) A Vlad Tepes liga lapja 

a Teapa néhány hónappal ezelőtt 
Jon Miculescu tollából sulvosan tá: 
madó cikket közölt dr Dregán in- 
tenimár bizottsági elnök személye 
ellen A polgármester a cikk miatt 
sajtópert inditott és azt a törvény- 
szék első szekciója ma fogila tár 
gyalni A lap részéről dr Cupa- 
rescu ügyvéd, a primár részéről pe- 
dég dr. Pop Alexandru ügyvéd je- 
lentek meg a tárgyaláson améelyre 

szüksé- 

albonzan csak a délutáni órákban 
kerül majd sor. 

A kuria is halálra itélte 
Matuska Szilvesztert 
(BUDAPEST.) A Kuria végső fo 

kon ma döntött a biatorbágyi vas- 
uti merénylő. Matuska Szilveszter 
bünperében A Kura helyben 
hagyta az alsófoku biróságok ha- 
lálitéletét Az itélet meghozatala 
után a biróság kegyelmi tanáccsá 
alakult át és jtt dönti el hogy Mar 
tulkat ajámljae méegkegyelmezésre, 
vagy sem, 
tttattaatattttt 

Nagyszabásu titkos szer- 
vezetet lepleztek le 

.. 
Sziriában 

(JERUZSÁLEM) A bevruthi tit- 

kos rendőrség tovább folvtatja letar 
tóztatásait az amerikai egyetem 
személyzetének körébe. Tegaap több 
szir nemzéetiségü professzort tar 
tóztattak le akiket azzal vádolnak; 
hogy egy tiikos szervezet tagiai vol 
tak Ez a szervezet mintegy 3000 
tagot számlál és a Libanon környé 
kének legielentősebb keresztésy tag 
jai tartoznak a kötelékébe A szer- 
vezet célja Sziriának a francia ura 
lom alóli felszabadítása és arab 
fenhatóság alá vonása A rendőrség 
most megszerezte a titkos szervezet 
tagjai sorát és annak vezetőit 60rra 
letartóztatják Ugyanakkor az el 
szakadási célzattal létesült ligát a 
hatóságok feloszlattá k 

- HALÁLLAL VÉGZŐDÖTT A 

CSALÁDI HÁBORUSÁG A közeli 

Petriündulmic községben december 
8án megdöbbentő gyilkosság tör 
tént Bintec István falusi gazdálko 
dó valami család; vszálvkodásból 
kifolyólag több késszurással meg 
ölte sógorát Bene Györgyöt A gyil 
kost a csendőrök letartóztatták és 

rendőrkvesz 

átadják az ügyészségnek 

CENZURAT 


